

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año II.—Núm. 269

Palma de Mallorca.—Domingo 9 de Abril de 1922

Precio: 10 céntimos

COMENTARIO

¿Quiénes son los "derrotistas"?

A esta redacción no han llegado todavía, pero si llegarán oportunamente, las reglas que han sido circuladas a la prensa de Madrid, relativas a las informaciones y comentarios que se publican sobre la campaña de Marruecos.

Repetidas veces, desde que comenzó la guerra de Marruecos, se ha apelado a distintos procedimientos para conseguir o imponer silencio a la prensa. Ya por el Ministerio de la Guerra, ya por el de Gobernación se han dictado disposiciones prohibitivas en forma de previa censura, de suspensión de garantías, de apelación al patriotismo, de invocación a los sagrados intereses nacionales, etc., etc. A indiscreción de los periodistas atribuyeron muchas veces el señor La Cierva el fracaso de algunas operaciones militares. A la prensa también son capaces de atribuir estos ministros la culpa de no haber podido avanzar nuestras tropas, de haber fracasado los tanques, de haberse encontrado indotados los hospitales de sangre, de haber artilado los moros las costas de Alhucemas, de haber hundido al «Juan de Juanes», de no haber comenzado la cacareada operación de Alhucemas, o de producirnos los moros sensibles bajas en el sistema tan desacreditado de los repliegues y de las retiradas.

El gobierno del señor Sánchez Guerra incurre también en el mismo pecado de amordazar a la prensa. Según las mentadas reglas, no se publicarán noticias telegráficas que no procedan directamente de África. Ni tampoco aquellas que aludan a abastecimiento de tropas y posiciones, organización de las mismas, preparación de material, movimientos, etc., etc. Ni se podrán cursar noticias relativas a hechos consumados ya, pero que formen parte de planes no realizados en su totalidad. No se podrá comentar las operaciones ya realizadas, si el Ministro de la Gobernación advierte la no conveniencia de tales comentarios. Y sobre todo no será publicable ningún comentario que pudiera tener el carácter de lo que, con ocasión de la gran guerra, se calificó con el nombre de «Campañas derrotistas».

Es decir, en resumen, que se cierra la mordaza nuevamente para la prensa. Esto constituye una previa censura, no de un modo oficial, sino vergonzante, como si el Gobierno no se atreviese a cargar con la responsabilidad de tal medida.

No se podrán publicar noticias que no vengan directamente de África. Esto equivale a establecer que el lector no podrá conocer sino la verdad oficial, que es algunas veces muy distinta de la verdad de los hechos.

No se podrán publicar comentarios sino de hechos aislados. ¿Nosotros creíamos que en la guerra, como en todos los negocios de la vida, no hay hechos aislados, sino encadenados unos con otros, de modo que unos hechos son la causa o la resultante de otros hechos anteriores o posteriores.

En la Guerra, el hecho aislado es la imprevisión, es el eslabón roto, es la desorganización, y acaso también la derrota. Por eso nos parece algo ilógica la regla mencionada.

Por entre todas ellas, entre todas estas advertencias que se comunican a la prensa, hay una que merece la más enérgica protesta. Es la que se refiere a las «campañas derrotistas». ¿Quiénes son los verdaderos «derrotistas»? Denunciar los errores, las deficiencias en los servicios, para ver si tienen emienda, no lo tenemos nosotros sino como obra patriótica. Los «derrotistas» son los que, en ocho meses de campaña, no han sabido vencer, derrotar, aniquilar las fuerzas que siguen a Abd-el-Krim.

Estos son los «derrotistas», no los periodistas que, testigos presenciales de lo que ocurre en África, están clamando por la emienda militar, política, o lo que sea, de estos gobiernos, que no encuentran otro procedimiento a seguir que sellar la boca a los periódicos para que el pueblo no conozca sino lo que le conviene al gobierno.

NUESTROS COLABORADORES

El ciudadano pacífico en el Estado guerrero

¿Han intentado alguno de ustedes comprarse un arma de fuego?

Si se la han comprado, cuenten, desde ahora, con mi admiración más entusiasta. Porque adquirir hoy con todos los requisitos legales un arma de fuego es mucho más difícil que llegar a posesionarse de una herencia de Indias. Después de hacerse con todos los certificados y licencias que la ley impone, yo no concibo que el arma pueda servir más que para un objeto: para que el comprador exasperado por tantos trámites se alumbre un tiro.

Va usted al Gobierno civil, a enterarse de las condiciones que la ley exige para la compra y uso del menos ofensivo de los pistos.

—Necesita usted la cédula.

Bien, ya está la cédula.

—Ahora necesita usted la guía.

Uno se pregunta qué guía será esa. ¿Será una guía del bigote de don Amós Salvador? ¿Será la «Guía de Pecadores», de Fray Luis de Granada? ¿Será el «Baedeker»? El empleado, amable, le explica que la guía es un documento en que usted debe hacer constar no sé cuantos datos, desde el número de su domicilio hasta si su tarabuella fué vacunada.

Bueno, ya está la guía.

—Pues ahora es menester la licencia para uso de arma.

Total, que cuando le permiten adquirir y emplear el pisto, se encuentra usted con que en el mundo no se fabrican ya municiones para tales antigüedades.

Se explica que los gobiernos, y hasta los políticos—que confunden pruden-

dentemente la seguridad propia con la seguridad del Estado,—permitan al pueblo el uso de la catapulta y la cerbatana y se reserven para sí el cuarenta y dos y la ametralladora. Pero deberían apropiárselos, al menos con una condición indispensable: que el gobierno no emprendiera ni aceptara guerra alguna. O que, de admitirla o iniciarla, facilitase previamente al ciudadano, en algo más que en el Tiro Nacional, el cultivo de la moral y de los deportes que le instruyeran en defenderse y acometer.

Otra cosa: educar a los ciudadanos mansos como ovejas y lanzarlos luego y de golpe contra un enemigo ejercitado en batirse toda la vida, es sencillamente criar palomos para el tiro de pichón.

Aun cuando queremos «civilizar» la guerra, nadie osará desmentir que la psicología del hombre primitivo es mucho más eficaz que la nuestra en la lucha cuerpo a cuerpo.

¿Que la guerra es inevitable por ahora? ¿Que nuestro porvenir, o al menos el porvenir de algunos españoles, está en el Rif? ¡Muy bien! Adiestremos al pueblo en las arterias y peligros del combate, disolvamos la Guardia civil, jubilemos a los serenos, suprimamos el alumbreado público, facilitemos el ejercicio de las armas, y ensayemos la aguada en la fuente de las Tortugas...

¿Lógica?

¡Qué, lógica!

¡Sentido común!

MIGUEL SARMIENTO

PANORAMAS

La historia en piedra

Los monumentos, las estatuas, si no se prodigan excesivamente, constituyen un ornamento de las ciudades. Embellecen los jardines públicos, rompen la monotonía de las calles excesivamente largas y excesivamente rectas. Se entiende aquello del ornamento, cuando en la ejecución de la obra escultórica ponen su mano los verdaderos artistas. En caso contrario, deben ser derribados cuantos monumentos, estatuas, bustos, etc., etc., se levantan en las encrucijadas de calles y jardines, como un atentado al buen gusto y a la estética.

Pero los monumentos, estatuas, etc., deben tener una razón de su existencia. Cuando se resuelve perpetuar el nombre de un personaje o la fecha de un acontecimiento, es indudable que en ello se quiere ofrecer aquel nombre como un ejemplo digno de ser imitado por los hombres de hoy y los hombres de mañana.

Desde este punto de vista, los monumentos tienen un gran valor educativo. Pocos son los que leen la historia de la tierra que nos ha visto nacer. ¿Cuántos mallorquines conocen la historia de Mallorca? Poquisimos. Y sin embargo, el conocimiento de la historia patria es no solo motivo de interés por los hechos que aquí se han realizado y los hombres que los han provocado, sino que siempre se deducen de las páginas históricas lecciones que puede aprovecharnos a todos.

En la Historia de cada pueblo va dejando huellas indelebles el alma popular, con sus defectos y con sus virtudes. El conocimiento de la historia de Mallorca enseñaría a los mallorquines que nuestra alma es riquísima en virtudes que culminan en un Ramón Lull, o en un Jaime Ferrer, o en un Valseca, o en un Mesquida, o en un «Capitá Antoni», o en un Obispo Maura, o en un Marqués de la

Se ha celebrado en el Senado el acto de la concentración liberal, el cual se ha visto animadísimo.—El señor Gasset ha dicho que era uno de los actos mas serios que se han realizado desde hace muchos años.—El Conde de Romanones ha dicho que con la concentración se han formado dos partidos de izquierda: uno templado y gubernamental y otro de la izquierda radical.

Se han recibido noticias de los prisioneros diciendo que se encuentran bien y que se les ha internado.

Romaná, o en un Quadrado, o en un Juan Alcover, o en un Costa y Llobera, o en un Santos Oliver, o en un Gabriel Alomar...

¿No merecen estos hombres, que son un timbre de honor para nuestra tierra, el honor, que entonces sería justicia, de descollar sobre nuestras cabezas, ofreciéndonos ya como un estímulo a los hombres del porvenir, ya como reconocimiento del vigor y lozanía de nuestra alma?

De este modo se vulgarizaría lo que hoy no conocen sino escasos hombres: los bibliófilos, los coleccionistas, los archiveros... Recuerdo que cuando se inauguró en Luchmayor el monumento a Jaime III, muchos de los que se sentaban en la tribuna presidencial se iban preguntando unos a otros: ¿Quién fué ese Jaime III?

Y no hablemos del pueblo. La batalla de los campos de Luchmayor en que quedó rota la independencia del reino de Mallorca era cosa tan desconocida, tan «impopular», que no levantó la conmemoración del hecho mayor interés que si se hubiese conmemorado cualquier suceso ocurrido en las islas Sandwich.

En nuestra ciudad escasean los monumentos de una manera extraordinaria. En total tenemos un monumento iniciado a Jaime el Conquistador, un busto a Quadrado, una estatua a Jaime Ferrer que es adorno de una fuente, y otra estatua a Ramón Lull, el gran mallorquín, que, por vía de compensación, se ha visto estos días apedreada por... sean quienes sean, pero que seguramente eran mallorquines.

Pensemos en exornar nuestros jardines, las calles más anchas, las plazas más sugestivas con algunos monumentos. Nuestra historia abunda en hombres eminentes. Ya que el pueblo no se inclina a leer en los libros impresos, que aprenda al menos a conocer a sus hijos ilustres mediante una HISTORIA EN PIEDRA.

BENIDER

El Domingo de Ramos y la Semana Santa

La ceremonia de la bendición de palmas, propia del Domingo de Ramos, con que se conmemora la entrada triunfante de Jesús en Jerusalén, no es de las más antiguas. Sabido es que los cristianos en los primeros siglos de la Iglesia sufrieron persecuciones y no podían celebrar sus actos religiosos sino en lugares ocultos a los ojos de sus perseguidores.

Sin embargo, desde tiempo inmemorial se acostumbraba en Oriente llevar palmas y ramas de olivo a la iglesia el sábado de San Lázaro, víspera del Domingo de Ramos, y en Constantinopla distribuía el Emperador palmas a todos sus cortesanos con gran solemnidad.

Es pues probable, que la institución de esta ceremonia, date de la época de Constantino, en que el cristianismo fué declarado la religión dominante.

Aunque no se puede afirmar, es de creer que el triunfo de la fe de Cristo, suscitase la idea de reproducir anualmente, la escena de la entrada del Salvador en la Ciudad Santa.

San Mateo, en su Evangelio, capítulo 21, versículos 7, 8 y 9 nos da cuenta de aquella entrada, de la siguiente manera:

«Y trajeron el asno y el pollino, y pusieron sobre ellos sus mantos; y se sentó sobre ellos».

«Y la compañía que era muy numerosa, tendía sus mantos en el camino; y otros cortaban ramas de los árboles y los tendían por el camino».

«Y las gentes que iban delante, y las que iban detrás, aclamaban diciendo: ¡Hosanna al Hijo de David! ¡Bendito el que viene en el nombre del Señor! ¡Hosanna en las alturas!».

Este período religioso, generalmente designado con el nombre de Semana Santa, tiene en la Iglesia latina el de Semana Mayor, el mismo que antiguamente se daba entre los griegos, según testimonio de San Juan Crisóstomo.

El ceremonial con que la Iglesia católica, reviste sus actos durante la última semana de Cuaresma es solemne conmemoración de los hechos portentosos que las historias relatan y además poético resumen de las grandezas de la religión.

Es un fecundo manantial de místicas impresiones para el que absorbiendo los sentidos en un recogimiento suave, remonta el alma a la contemplación intuitiva del más interesante drama que los siglos han producido.

Si se encaminan detenidamente esas demostraciones religiosas, que establecidas gradualmente, han venido a formar con el tiempo un cuerpo homogéneo de sagrados ritos, ofrecen aun al curioso, indiferente en materias de fe, un vasto campo de observaciones históricas y tradicionales.

Por otra parte, son muchos los que acostumbrados desde su niñez a presenciar esas ceremonias, ven en ellas sola-

mente una multiplicidad de prácticas convencionales, dispuestas de manera que produzcan una impresión vigorosa, saludable, en el ánimo de los fieles.

Preciso es reconocer, sin embargo, que la más insignificante de aquellas es un monumento histórico de más o menos remota antigüedad y que ninguno de estos ritos debe nada al capricho del hombre, ni su conjunto es mera pompa sin procedencia ni significado.

El principal objeto de la iglesia en este período es recordar por medio de una representación visible el misterio de la Redención del género humano, el imponderable sacrificio del hijo de Dios, y los rasgos de amor y mansedumbre, de humildad y grandeza en un solo ser enlazados, que simbolizan el carácter del cristianismo.

El grave aparato de consternación y de luto que como parte del ceremonial religioso se despliega en estos días, conviene a las escenas de dolor que traen a la memoria los del cruento drama de la Redención.

Mal podría armonizarse con éste, una frívola apariencia, cuando al consumarse la grande obra, todos los seres de la naturaleza dieron muestras sensibles de pavor y quebranto.

ERNESTO M.ª DETHOREY

VIDA INTERNACIONAL

Millerand en Africa

Mientras los aliados preparan, a son de bombo y platillos, la Conferencia de Génova, pasa casi desapercibido un acontecimiento de importancia, que se reflejará intensamente en la política del porvenir: el presidente de Francia ha salido para el norte de Africa, en viaje de visita e inspección del gran Imperio colonial y del protectorado marroquí de Túnez, Argelia y Marruecos.

El recuerdo del ejército colonial es imborrable para los franceses Magin el primer general victorioso de la última ofensiva de Fodi, ha testimoniado, con datos harto elocuentes, que las tropas coloniales africanas fueron en la guerra de Europa las que vencieron realmente a Alemania, desde el Ourcq al Marne. Prenda segura es para Francia en los futuros conflictos de su complicada y cada vez más dilatada vida internacional, esa innumera salvaguardia de sus colonias.

Millerand acude ahora a rendir el debido homenaje a elementos de tanta valía. Tal es, por otra parte, el engrandecimiento de esa «Africa pequeña»—por no intillarla, acaso, la «segunda Francia, como ya la nombró geográficamente Reclus—, que el activo y patriota calculador de Gallieni y Joffre se propone inspeccionarla de un extremo al otro en su extensión

vastísima, invirtiendo para ello prolongado tiempo de meses. Es un viaje cuyo significado podríamos sintetizar diciendo que es la consagración definitiva de la influencia francesa en el norte del Continente africano, a excepción de la zona española de Marruecos, Tripoli y Egipto.

Ningún otro presidente de la misma nación ha realizado un viaje semejante.

Después del «abanicazo» que le valió a Francia, por pretexto sencillo, la adquisición de casi toda la antigua Mauritania, nadie se había ocupado, políticamente, de Argelia y Túnez con el interés y la solemnidad de que se les ha revestido desde que las tropas francesas entraron en Fez. El protectorado marroquí ha sido el necesario complemento de tal excepción.

A Millerand ha correspondido dar ese paso, superando en tacto político y agasajo jerárquico a todos sus predecesores, desde Loubet a Poincaré.

Y se comprende. Millerand fué jefe de Gobierno en uno de los momentos más críticos de su nación, cuando los Ejércitos aliados retrocedieron hasta el suroeste de París, acosados por las vanguardias de von Kluck.

Entonces, al hallarse en peligro Francia, los gobernantes de París se acordaron de sus coloniales: argelinos, tunecinos, marroquíes, súbditos y protegidos franceses e indígenas, todos rivalizaron a porfía en acudir en auxilio de los franceses. Sin su cooperación, probablemente habrían sido derrotados.

Este es el aspecto moral de la visita. Pero es indudable que en el materialismo presente todas las amistades son interesadas. Se persigue constantemente un fin utilitario, y en ese caso, los Gobiernos emplean, sin dejar de llevar elementos de civilización y cultura a los países que han conquistado o sometido, los hábiles artimañas de la política.

Realmente, lo que realiza en estos momentos el presidente de la República francesa en el norte de Africa es un viaje de propaganda y estudio, un acto de asimilación y reforma que contribuya a reconstituir, sobre bases más sólidas, el Imperio colonial.

Lleva Millerand política de acción, un vasto programa de obras públicas y de innovaciones culturales que han de mejorar el desequilibrio económico que viene experimentando Argelia, y lo mismo en esta provincia que en el protectorado marroquí, de Marrakech a Ujda, resolverán el problema militar de Africa, introduciendo, a la vez, mejoras de educación, higiene, urbanización, agricultura, transportes, etc.

Se va a culminar la labor emprendida desde 1830, y cuyo último colaborador es el mariscal Lyautey, de acuerdo con el Gobierno y las comisiones de ambas Cámaras parlamentarias.—Cosmos.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

UNA ANECDOTA DE LA CONFERENCIA DE LA PAZ.—Uno de los delegados americanos en la Conferencia de la Paz, publica una crónica de las sesiones, rica de anécdotas y de curiosas revelaciones.

He aquí un característico episodio:

En una sesión del Consejo Supremo, fué invitado el mariscal Foch, generalmente orador sobrio, pero prolijo cuando desea vencer la oposición, atacándola, para conducirla a su idea. Foch, se extendió tanto en su discurso, que Lloyd George perdió completamente la paciencia, enervado además por la necesidad de la traducción. E interrumpiendo bruscamente, exclamó:

«Si Foch quiere decir tal cosa, lo entiendo; si quiere decir esto otro, lo entiendo también; pero si no quiere decir ni lo uno ni lo otro, os aseguro por mi honra, que no sé lo qué quiere decir».

La Asamblea en pleno quedó en suspenso. ¿Diose Foch por ofendido? El mariscal tenía el derecho de no entender el inglés, y entendiéramos o no, permaneció impassible...

Salvó la situación el intérprete, traduciendo así:

«El primer Ministro inglés tiene el honor de hacer notar que si el mariscal quiere decir tal cosa, puede comprenderla; si quiere decir tal otra, puede comprenderla también; pero si no quiere decir ni una cosa ni otra, el primer Ministro se encuentra indeciso para comprender exactamente lo que el mariscal intenta decir».

Este lenguaje, de una cortés diplomacia, correctísima, hizo recobrar la calma, y la sesión continuó sin más incidentes.

30 años atrás

9 Abril 1892.—A las 9 de la mañana de hoy continúa el Consejo de guerra.

—Vése muy concurrida la feria de Ramos que se celebra en el paseo de la Rambla.

—El lunes es esperado, el Gobernador de esta provincia.

INFORMACION LOCAL

INAUGURACION DEFINITIVA

El servicio postal aéreo Palma-Barcelona

La visita de inspección da un resultado satisfactorio.—El "Barcelona" salió ayer tarde para Barcelona.—Próxima llegada de otro "Savoia"—Modificación justa y plausible del horario

Ayer mañana llegó a bordo del "Rey Jaime I", el Ingeniero Jefe de Comunicaciones Marítimas don Mariano de las Peñas, quien viene delegado por el Ministerio de Fomento para proceder a la inspección de hidroaviones, hangares y demás elementos con que cuenta la Aero Marítima para el servicio postal aéreo Palma-Barcelona.

Por la mañana, el señor de las Peñas y el Director Gerente de la Aero Marítima don José Tous estuvieron en el Gobierno civil, siendo aquí presentado al Gobernador interino señor Lastres, a quien manifestó el objeto de su venida a Palma.

En vista de tales manifestaciones, el Gobernador interino cursó un telegrama al Subsecretario del Ministerio de Fomento, manifestándole que, previa la autorización concedida por el citado Ingeniero, si no recibía orden del Ministerio, en contrario, autorizaría la salida del hidroavión para Barcelona, máxime teniendo en cuenta que se había autorizado la salida del "Ibiza" de Barcelona para esta ciudad.

Después de dicha visita el citado Ingeniero, acompañado de varios miembros de la Junta de la Aero Marítima, estuvo en los hangares de la Compañía para inspeccionar tanto la edificación como los aparatos.

De los hangares, así como del taller de reparaciones y de los aparatos sacó el señor de las Peñas muy favorable impresión, que expresó, felicitándola, a la Junta de la Aero y luego dirigió un telegrama al Ministro de Fomento, dándole cuenta del resultado satisfactorio de su visita de inspección.

La conformidad dada por el citado Ingeniero constituye la autorización definitiva para la inauguración del servicio.

A presencia del señor de las Peñas se dió orden para que el aparato "Menorca" que estaba preparado para salir por la tarde para Barcelona, verificase las oportunas pruebas.

Con ocasión de una precipitada maniobra sufrió dicho hidroavión una pequeña avería en los cables de mando del timón; por lo cual se procedió a preparar al "Barcelona" para que pudiera salir por la tarde.

Las pruebas del "Barcelona" dieron el resultado satisfactorio que se esperaba.

Terminada la visita de inspección, el señor de las Peñas se trasladó al "Círculo Mallorquín" acompañado de la Junta de la Aero, quien le obsequió con un banquete, al final del cual se brindó por la prosperidad de la Compañía y por el éxito del servicio que ayer se inauguraba.

A las tres de la tarde, hora de salida del hidro "Barcelona" para la capital de su nombre, los hangares de la Aero se hallaban llenos de curiosos.

También estaba la Junta de la Compañía y el señor de las Peñas.

Preparado el avión, y una vez la correspondencia a su bordo, cuyo peso ascendía a 1.800 gramos (unas 250 cartas), el "Barcelona" pilotado por el aviador Passaleva y el mecánico Duró, emprendió el vuelo hacia Barcelona, describiendo antes un precioso vuelo circular por sobre los hangares de la Compañía.

El público prorrumió en aplausos al propio tiempo que eran objeto de felicitaciones el señor de las Peñas y la Junta de la Aero Marítima.

La "Aero Marítima" recibió ayer mañana un telegrama de la casa Savoia, comunicándole que el nuevo avión de pasaje que viene a Mallorca había llegado felizmente a Antibes (Francia) y que muy en breve proseguirá el viaje.

Se espera que dicho aparato llegará a Palma entre hoy y mañana.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Desaparición de unos libros de Contabilidad

Ayer tarde a la una se personaron en la Inspección de Vigilancia don Ignacio Ferrer Juan, casado, albañil, con domicilio en la calle de Pou, 32; don Sebastián Colom Vidal, de 32 años, tornero mecánico, domiciliado en la calle del Socorro, 102 y Lorenzo Lladó Oliver, de 53 años, casado, Presidente, Depositario y Consejero de la Federación local de Sociedades Obreras (Casa del Pueblo) denunciando el siguiente hecho.

Anteayer a las seis y media de la tarde, al entrar en la secretaría de la Federación, local donde se halla instalada la biblioteca, observaron que presentaba señales de haber sido violentado el armario destinado a guardar la documentación, encontrándolo abierto.

Notaron la falta del libro de Caja y de otro de Contaduría, únicos acreditativos de la marcha económica de la Federación

El nuevo "Savoia" viene pilotado por el aviador Guarnier y un mecánico italiano.

Se ha accedido al cambio de horario de la línea aérea, solicitado por la Compañía, quedando así satisfecho el interés que Mallorca tenía de que el viaje fuera Palma-Barcelona-Palma.

En su consecuencia el horario será: Salida de Palma a las 10 de la mañana.

Salida de Barcelona a las 2 de la tarde. Aunque la justicia de tal petición era un valioso aval de la misma, no es por ello menos digno de anotarse con gusto su satisfactoria consecución.

¿El "Ibiza", perdido?

El hidroavión salió de Barcelona a las dos de la tarde y no llegó.—Pesquisas para encontrarlo

A media tarde de ayer recibió la Dirección de la Aero Marítima Mallorquina un telegrama comunicando que el hidroavión "Ibiza", que se encontraba en Barcelona desde el 20 de Marzo último, había salido de aquel puerto para Palma, a las dos de la tarde, pilotado por Manolo Colomer.

Se aguardó de un momento a otro, escrutando el horizonte, la llegada del "Ibiza", pero el tiempo pasaba y no venía y se fue alcanzando la noche y no llegó.

Los elementos de la "Aero" entonces telegrafiaron a Barcelona en demanda de noticias y de allí se les contestó que después de la salida nada más se había sabido ni de Colomer ni del aparato.

Ya entonces la preocupación asaltó a los elementos de la Aero, quienes dispusieron se echara mano de todos los medios hábiles para acudir en auxilio del "Ibiza" ya que se supuso que había sufrido una avería y se había visto obligado a tomar agua en alta mar.

Las disposiciones de la "Aero" fueron prontamente secundadas y salieron de Barcelona, a las seis y media de la tarde, el buque de guerra "Río de la Plata" y del puerto de Sóller una gasolinera, así como otra de la capital catalana a practicar en alta mar pesquisas en busca del "Ibiza".

También salió de este puerto con idéntico objeto la gasolinera del señor Salas.

A la vez se dió conocimiento de lo ocurrido a la estación radiotelegráfica de "Muleta" con cargo de que por medio de radiogramas fuera llamando la atención de los buques que cruzaran el canal entre Mallorca y el Nordeste de la península.

Poco antes de las once de la noche se supo que una de las llamadas radiotelegráficas de Muleta había sido recogida por un buque mercante, el "Izaro" que marchaba en dirección a Argella, y cuyo buque, una vez enterado el capitán de lo que ocurría, modificó el rumbo y unió sus pesquisas a las de los citados buques.

La última noticia que se tuvo del "Izaro" fue su manifestación de advertir en el horizonte un objeto hacia el cual se dirigía por si pudiera ser el hidroavión que se buscaba.

Antes de media noche salió de nuestro puerto para coadyuvar a las pesquisas la gasolinera de la "Isiña" y a las dos de esta madrugada se habrá hecho a la mar el "Osado", que llegará a alta mar al rayar el alba y unirá sus esfuerzos a los de los demás buques para ver de encontrar al hidroavión que pilota Colomer.

El estado del mar, no ciertamente alborotado, hacía concebir esperanzas de que en el caso seguro de que hubiese tenido que amarrizarse en alta mar el hidroavión sería fácil el salvamento de los tripulantes.

Hacemos fervientes votos para que estas impresiones se confirmen y podamos estrechar pronto la mano del amigo Colomer.

como son gastos, ingresos y situación de fondos de la misma.

Alegaron los denunciadores que ignoran quien o quienes puedan ser los autores de la sustracción, pues únicamente saben, porque así se lo ha manifestado una mujer encargada de la limpieza de la Casa del Pueblo, que dos hombres desconocidos fueron vistos cuando salían de la secretaría llevando un paquete en la mano.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado de Instrucción del distrito de la Catedral.

Notas Municipales

Contra la venta de leche aguada

Con objeto de evitar que los vendedores ambulantes y hijos de leche expendan la mercancía aguada con el consiguiente

perjuicio para quienes han de consumirla, muchos de ellos enfermos, el Alcalde señor Oliver ha dispuesto restablecer el régimen que ya en otra época se siguió para evitar tal abuso.

Según dicha disposición, en vez de imponerse por la Alcaldía multas a quienes expendan leche aguada, se les denunciará al Juzgado para que se les aplique la pena que marca la ley a los sofisticadores de alimentos.

Cree el Alcalde que este es el más eficaz, sino el único, medio para impedir la venta de leche aguada.

Para la pureza de los alimentos

Como uno de los aspectos de la campaña que ha decidido emprender contra la adulteración de comestibles, el Alcalde ha dado órdenes a la guardia urbana para que proceda a la recogida e inspección de los artículos que se expenden en las tiendas de comestibles.

Por lo que afecta a este extremo los guardias urbanos actuarán bajo la dirección inmediata del Jefe del Laboratorio Municipal señor Gamundi y de los Veterinarios del Ayuntamiento.

Los alimentos que sean recogidos, en virtud de denuncia, o como sospechosos de estar adulterados serán analizados por el Laboratorio Municipal y de confirmarse la sofisticación de los mismos, por la Alcaldía serán severamente castigados los expendedores de aquellos.

En la Plaza Mayor

El señor Oliver y Roca estuvo ayer en la Plaza de Abastos, a comprobar si las transacciones se ajustaban a las tarifas de precios en vigor y si se cumplían las instrucciones que sobre el régimen de la Plaza Mayor tiene dictadas; tanto de uno como de otro extremo quedó el Alcalde satisfecho.

Visitas

Ayer estuvieron en el despacho oficial de la Alcaldía, a devolver al señor Oliver y Roca la visita de salutación que les hiciera, el Presidente de la Audiencia señor Lassala, el Gobernador Militar general Challier y el Teniente coronel Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil.

Audiencia

Señalamientos

Para mañana a las diez y media está señalada la vista en juicio oral y público de la causa instruida contra Antonio Catalá Perelló, acusado de un delito de hurto.

Y a las once y media se celebrará el juicio oral y público de la causa instruida contra Francisco Piña Tomás acusado de varios delitos de hurto.

En ambos juicios representará al Ministerio Público el Abogado Fiscal señor Alique, y la defensa de los procesados correrá a cargo del Letrado don Antonio Planas.

RECONSTITUCION

La Comisión Provincial de Monumentos

A partir del año 1912 en que dimitió en pleno, con motivo de la demolición de la Puerta de Santa Margarita, no existía en esta ciudad Comisión Provincial de Monumentos Artísticos e Históricos.

Desde aquella fecha tanto el Ministerio como las diferentes Academias de Madrid han venido propugnando y pidiendo a los individuos que componían la disuelta Comisión que procedieran a la reorganización y reconstitución de la misma.

Atendiendo aquellas reiteradas indicaciones los individuos a quienes comprende por derecho propio tomar parte de dicha Comisión, decidieron, después de varias entrevistas particulares, reunirse en la tarde de ayer, en el local de la Academia de Bellas Artes, para proceder a la reorganización y reconstitución de la misma.

Según una disposición ministerial del año 1918, por la que se reorganizaron las Comisiones Provinciales de Monumentos, forman éstas los Académicos correspondientes de las de San Fernando y de la Historia, residentes en la localidad y como vocales natos el Obispo de la diócesis, el presidente de la Diputación, el alcalde de la capital, el presidente de la Academia de Bellas Artes, el director del Instituto, los arquitectos provincial, municipal y diocesano y además dos individuos pertenecientes a la Academia de Bellas Artes de la localidad.

En el citado local se reunieron ayer tarde para proceder a la reconstitución de dicha Comisión, don Jerónimo Rius, don Sebastián Font, don Miguel Costa y Llobera, don Pedro Antonio Sancho, don Juan Luis Estelrich, don José Ignacio Valenti, don José Alomar, don José Ramis de Ayreñor, don Antonio Oliver y Roca y don Vicente Furió.

Cuando terminaba la reunión llegaron don Lorenzo Cerdá y don Gaspar Benasas.

Don Gabriel Llabrés, que actualmente se encuentra en Madrid, envió su adhesión.

Reunidos los mencionados señores, el señor Rius agradeció la asistencia de los mismos y expuso la necesidad de proceder a la reconstitución de la Comisión de Monumentos.

Los reunidos acordaron que la Comisión nominadora para el nombramiento de cargos estuviese compuesta por los señores Alomar, Estelrich, Sancho y Alcalde.

Estos señores eligieron para ocupar los cargos de la Comisión de Monumentos a los siguientes:

Presidente—Don Jerónimo Rius.
Vicepresidente—Don José Ramis de Ayreñor.

Conservador—Don Gabriel Llabrés.
Secretario—Don Vicente Furió.

Constituida la Comisión de Monumentos acordó ésta dirigirse al Obispo de la diócesis para que designe el arquitecto diocesano que ha de formar parte de la misma.

También acordó dirigirse al Gobernador civil comunicándole la reconstitución de la Comisión Provincial de Monumentos.

Y se dió por terminada la sesión.

Sucesos y desgracias

Las bravías

Por cuestiones de vecindad, riñeron ayer, alterando el orden público, en la calle del Real, dos mujeres.

Por el jefe de urbanos señor Comas, han sido denunciadas a la autoridad judicial.

Anciano al Hospital

Por individuos de la brigada sanitaria municipal fué trasladada ayer tarde, a las cinco, una mujer llamada Francisca Bujosa, de 41 años, que, enferma y sin recursos, vivía sola en la calle de las Almas, 64.

Borracho

Un sujeto, ex-lacero municipal, se emborrachó ayer, y en tal estado, faltó al respeto a un guardia urbano, por cuyo motivo fué encerrado en el depósito de Capuchinos.

Niño reintegrado a sus padres

Ayer fué reintegrado a su domicilio, por la Guardia urbana, un niño que de él se había escapado hace varios días.

Matrimonios amonestados

Por haber promovido fuerte escándalo, fueron ayer amonestados por el jefe de la Guardia urbana señor Comas, dos matrimonios domiciliados en «Sa Creu vermeya».

Accidente del trabajo

El joven obrero Gabriel Vives, de 18 años de edad, trabajando ayer en el taller de calderería que don Juan Rubí posee en la calle de Pelaires, se produjo una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

Pasó a la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Caída

María Ferrer, de 46 años, habitante en la carretera de Andraitx, tuvo la desgracia de caerse ayer en la vía pública, sufriendo una herida contusa en el tobillo derecho, que le fué curada en la Casa de Socorro.

Raterillos detenidos

Por el inspector jefe de policía han sido denunciados al Juzgado varios muchachos por haber hurtado un objeto de una de las casetas de la feria de Ramos.

Un talego con dinero, que desaparece

Anteanoche comparció en la Inspección de vigilancia María Jofre Covas, de 31 años, habitante en la calle de Valseca, 31, manifestando que a la una y media del indicado día, encontrándose en la Plaza Mayor, con su marido cargando en un carro varios efectos que había adquirido, le fué sustraído un talego conteniendo 220 pesetas que había dejado por unos momentos, sobre una mesa.

Como recaen sospechas de que pueda ser autora de la sustracción alguna de las personas que en las inmediaciones de la referida mesa se hallaban al ocurrir el hecho, ha sido éste puesto en conocimiento del Juzgado de primera instancia del distrito de la Catedral.

Del Carnet

Ayer llegó de Barcelona con objeto de pasar unos días al lado de su familia, nuestro estimado colaborador don Miguel Ferrá.

Llegó igualmente de la Ciudad Condal el nuevo fiscal de S. M. don Emilio Vélez, acompañado de su señora esposa.

De Barcelona llegaron ayer don Guillermo Alcover, don Francisco Salvá y señora, don Guillermo Ribera, don Gabriel Ros, don Francisco Feliu, don Tomas Cruells, don Antonio Mora, don José Bravo y señora, don Antonio Vila, don Ignacio Llompard, don José Enseñat, don Juan Alcover, don Mariano de las Peñas, don José Egea, don Pedro Aguiló, don Jorge Porcel, don Juan Ricart e hijos, don Lorenzo Borrás, don Jaime Ripoll, don Pedro Rosselló, don Miguel Salvá y don Juan Tous.

Después de una excursión por Europa, llegó ayer de Barcelona el comerciante establecido en la República Argentina, don José Enseñat, acompañado de sus hijas Juana, Catalina y Josefina.

El Sr. Enseñat y familia regresarán a Buenos Aires el próximo Junio.

Ha marchado a Barcelona el Redactor de nuestro querido colega «La Última Hora» don José Tous Lladó.

Ayer llegó de Barcelona nuestro estimado amigo don Juan March Servera quien viene a pasar las presentes vacaciones al lado de su familia.

Ayer vino de Barcelona, procedente de Madrid, el joven profesor don Jaime Ripoll director de la Academia de su nombre, después de haber aprobado con brillante puntuación, los ejercicios de oposición al Cuerpo de Correos.

ACABO DE RECIBIR

Cestas niqueladas con fondo de porcelana; Bomboneras; Joyeros; Floreros; Figuras; Cofrecitos, etc.

Propios para REGALOS de

RAMOS

Y PARA TÓMBOLAS

BATERIAS DE COCINA MINIATURA

PARA NIÑOS

GRAN SURTIDO EN NOVEDADES

a 3, 4, 5 y 10 Pesetas

Casa BUADES

Plaza Antonio Maura, 2 (PLAZA DE CORT)

Anuncios

En la página general, pueden exponer sus ofertas y demandas, sólo por la ínfima cantidad de 10 céntimos de peseta la línea.

¿LA HERNIA ES CURABLE?

El Nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, Boulevard Edgar Quinet, es el único que procura, sin molestia ninguna, aún haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (trecadura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueba la siguiente carta que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

Selva 12 de Marzo de 1922.

Sr. Don C. A. BOER.

Muy señor mío: He recibido su atenta carta con la cual veo la gran satisfacción que tiene al saber que con sus aparatos he curado de la hernia sabiendo que era un caso tan difícil, pero gracias a su buen método estoy completamente bien. Espero gustoso verle pronto en INCA para darle las gracias. Entre tanto mande a su amigo y a. s. — JAIME VALLORI, Cruz, 17 — SELVA (Mallorca).

Cuantos herniados (trecats) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:

PALMA Martes 11 y miércoles 12, Hotel Alhambra, de nueve mañana hasta ocho noche.

SOLLER, jueves 13, Hotel Restaurant de la Estación.

LUCHMAYOR, viernes 14, Hotel Universo.

C. A. BOER: Especialista Herniario, 60, Pelayo (Plaza Cataluña)—BARCELONA.

NOTA IMPORTANTE Los enfermos deben acudir precisamente el día indicado y no otros, pues de lo contrario perderán la oportunidad de cuidarse ya que, solicitado de todas partes, el señor Boer no puede estar en cada población más que el tiempo indicado.

Monjas 7

Se hacen toda clase de reparaciones de hojalatería.

EL ARBITRIO SOBRE LA EXPORTACION

Reunión de exportadores en la Cámara de Comercio

Los exportadores acuerdan suspender el pago del impuesto, por ahora; y si se aprueba el presupuesto provincial, que una Comisión se entienda con la Diputación para la exacción del mismo

A las doce de ayer mañana se celebró, como habíamos anunciado, en la Cámara de Comercio, la reunión de comerciantes dedicados al comercio de exportación para tratar del arbitrio sobre la exportación, que, como en años anteriores, ha consignado la Diputación provincial en su presupuesto del corriente ejercicio.

Asistió a la reunión, que estuvo presidida por el presidente de la Cámara de Comercio don Miguel Salom, bastante concurrencia, entre ella los principales exportadores de esta ciudad y representantes de los de Soller, Alcudia, Felanitx y Manacor.

Abierto el acto, el señor Salom expuso los antecedentes del asunto que motivó la reunión, desde 1916 en que intentó la Diputación Provincial establecer el arbitrio sobre la exportación con una tarifa cuyo rendimiento se calculó en 300.000 pesetas, sin que ello prosperara por la oposición de la Cámara y de muchas otras que con ella hicieron causa común, determinando la R. O. de 19 enero de 1917, por la que se aprobó el presupuesto provincial mandando eliminar aquella partida de los ingresos, hasta la fecha.

Para 1918, dijo, reprodujo la Diputación su intento aunque reduciéndolo a un cálculo de 280.000 pesetas. Y entonces se rogó a la Cámara que transigiera y admitiera aquel arbitrio en la seguridad de que sería mantenido con carácter transitorio el tiempo preciso para regularizar la situación económica de la Diputación. La Cámara recurrió contra el acuerdo de la Corporación provincial no obstante, aunque sin extremar su oposición ni hacer campaña cual el año anterior y si tan sólo para no abandonar su derecho ni desviar su convencimiento, en la esperanza de que, en efecto, aquella situación sería transitoria; y el presupuesto se aprobó.

Desde entonces se ha venido percibiendo ese arbitrio, pero habiendo aumentado la Diputación las tarifas en el presupuesto para el año económico de 1921-1922, elevó la Cámara una nueva reclamación, que fué desestimada, aprobándose el presupuesto por R. O. de 7 de mayo de 1921. La oposición latente a ese arbitrio la exteriorizó el comercio y se presentó a la realidad el hecho demostrativo de que no es de fácil cobro. Pasó el tiempo, se hicieron gestiones cerca de la Cámara, y por fin se convino en condonar la Diputación los dos primeros meses del ejercicio, no cobrados, y reducir la recaudación a la tarifa que había regido el anterior ejercicio; anunciándose a la Comisión de la Cámara, cuyo testimonio admitimos por indubitado, aunque ese concepto según parece no lo compartan los diputados que con ella trataron, que el impuesto iría reduciéndose cada año en una proporción equivalente a la baja obtenida, hasta llegar a su extinción.

Y como se acercaba el final del ejercicio, deseosa esta presidencia de tratar con tiempo el asunto en evitación de dificultades que pudieran sobrevenir, vino que en la «Gaceta» de 3 de febrero último se publicó una circular de la Dirección General de Administración Local recordando a las Diputaciones el cumplimiento del art. 120 de la ley provincial y los trámites consiguientes a la formación y publicación de sus presupuestos, se acercó a las oficinas provinciales significando su deseo de que se tratara la cuestión citada, contestándosele que no se había pensado en la formación del presupuesto obediendo a indicaciones de la Asamblea de las Diputaciones, que aconsejaba esperar la publicación de un Decreto de Hacienda dotándolas de medios nuevos de vida. Ese decreto lo publicó la «Gaceta» de 22 de febrero, y no obstante hasta el 27 de marzo no aprobó la Diputación su presupuesto.

El presidente de esta Corporación, animado de los mejores deseos y comprendiendo la gravedad de la situación de la hacienda provincial, había anunciado que se iría al aumento del contingente provin-

cial en un 50 0/0 aproximadamente, confeccionándose un reparto por 280.000 pesetas. Mas en definitiva así no se hizo, y se mantuvo el reparto anterior.

Era aspiración de la Cámara conseguir una rebaja este año equivalente a la que se consiguió el anterior, mas teniendo en cuenta las críticas circunstancias de la Diputación y la índole de los servicios que esta presta, en sesión de 30 de marzo se acordó que aquella rebaja podría reducirse al 10 0/0.

Esto no obstante, no ha sido posible llegar a una avenencia por no haber otorgado la Diputación ninguna rebaja sobre su tarifa que, aunque no es de máxima percepción, pudo reducirla el año anterior ante la actitud de los exportadores.

Ahora bien: el art. 111 de la Ley provincial de 29 de agosto de 1892 dispone que terminado el año económico quedan anulados los créditos abiertos no invertidos en aquel ejercicio.

El 116 dice: «Para la aprobación del presupuesto se requiere el voto de la mayoría absoluta del total de diputados que correspondan a la provincia. Si al principio el año económico no estuviese aprobado el presupuesto, seguirá rigiendo el anterior».

El art. 120 establece las fechas de discusión y aprobación de los presupuestos, que el Ministro examina para el solo efecto de corregir las extralimitaciones legales, si las hubiera; y añade que si para el 15 de marzo no hubiera sido devuelto el presupuesto por el Gobierno, regirá el que votó la Corporación provincial siempre que hubiere sido remitido por la Diputación dentro del plazo marcado (los 15 primeros días de enero).

De modo que la Diputación pudo no aprobar su presupuesto en todo el mes de marzo y así sería aplicable el art. 116; pudo aprobarlo a tiempo y regir ahora el nuevo si nada hubiese resuelto el Gobierno; pero como lo aprobó fuera del plazo legal, carece de presupuesto y está a las resultas del art. 120.

Así las cosas, sometió el caso a los exportadores para que en su vista se acordara lo que se estimare más acertado. Abierta discusión sobre esta cuestión intervinieron varios de los presentes, concretándose el sentir de los mismos en la siguiente proposición:

«Los infrascriptos exportadores proponen a los reunidos la aprobación de los siguientes acuerdos:

- 1.º Suspender el pago del impuesto sobre exportación que hoy se satisface, por no estar la Diputación provincial en condiciones legales para exigirlo.
- 2.º Que una vez sancionados por el Gobierno los presupuestos de dicha Corporación, si se eliminara el impuesto de exportación, se devuelva a los interesados lo recaudado hasta hoy.
- 3.º Y para el caso que los presupuestos sean sancionados incluyendo el impuesto de exportación, se nombre desde luego una comisión de exportadores para que se entienda con la Diputación provincial para la exacción de dicho impuesto.
- 4.º Que la comisión sea integrada por los señores siguientes:
Señor presidente de la Cámara de Comercio, Salinera Española, Sres. Alzamora S. A., don Antonio Esteve, don Jaime Oliver, don Miguel Planas, don Miguel Cerdá.

El señor Mulet (don Gabriel) usó de la palabra manifestando que creía que, dado el estado económico de la Diputación, los exportadores debían seguir pagando como los años anteriores.

Los firmantes de la proposición, apoyados también por el presidente de la Cámara, se opusieron a ello, alegando que tal vez hubieran accedido al pago si la Diputación a su vez hubiera accedido a rebajar las tarifas.

Finalmente, fué aprobada la proposición y se dió por terminado el acto, que durará del 3 al 12 de Septiembre próximo.

Organiza la Unión Filatélica de aquella importante ciudad y es para conmemorar el 30 aniversario de su fundación.

Por las noticias que a nosotros llegan, prometemos ser el acontecimiento del año. Basta citar los nombres de las ilustres personalidades que han de formar el jurado internacional: Friederich, Roterwiold, Diena, Lemaire, Melville, Gelli, Genth, Hoeck, Mader y Rigand.

Oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores de todos los detalles relacionados con la mencionada Exposición.

Novedades timbrológicas
Colonias francesas.—A consecuencia de la variación de las tarifas postales y de conformarse con los colores de la V. P. V. se han emitido 106 sellos para las diferentes colonias francesas. Aparte de algunos valores cambiados de color para evitar confusiones, los valores con un nuevo color son los de 5, 10, 25, 30 y 50 céntimos; se han utilizado los mismos clisés que las emisiones en curso.

Uruguay.—La República Oriental conmemora, en un sello, el 150 aniversario

del nacimiento del patricio uruguayo presbítero Dámaso A. Lariñaaga.

Ha sido impreso en la Imprenta nacional en cantidad de 100.000 ejemplares, y sólo se admiten para el franqueo interior.

El matasellos con que se inutilizan lleva esta leyenda: «Lariñaaga, sabio y reformador. Organizó la primera escuela pública, el Asilo de Huérfanos y la Biblioteca Nacional».

Una buena subasta
Se ha conseguido que el 10 del corriente se celebre en Madrid en la Asociación Filatélica Internacional, la subasta de una magnífica colección de sellos perteneciente al conocido señor Selack.

Se subastarán docientos diez y ocho valiosas piezas.

Los nuevos sellos
Sabemos que el señor Vaquer, grabador mayor de la Fábrica del Timbre, no descansa en su benemérita labor de reformar nuestros sellos.

Se ocupa ahora en hacer nuevos modelos de los valores altos, pues los bajos ya los tiene hechos, y hemos de anticipar que son muy artísticos y bonitos.

También prepara modelos para los certificados, urgencia y aviación; claro es que no podrán llevarse a la estampa mientras no llegue alguna maquinaria que es precisa para estos efectos y está encargada al extranjero, pero tenemos noticias de que no se hará esperar y enseguida aparecerán los nuevos sellos.

Mucho lo celebraremos, pues éste será el principio de la reforma filatélica, que tanto anhelamos.

EN LA CATEDRAL

Función de desagravios

A fin de dar el mayor realce posible a la función de desagravio que esta noche se ha de celebrar en la Catedral, la Comisión organizadora ha dispuesto lo siguiente:

- 1.º Al terminar el sermón los caballeros pasarán a la nave de San Pedro, de donde arrancará la procesión que ha de ocupar las naves laterales y central.
- 2.º El Santísimo será llevado triunfalmente por medio de las filas de hombres, quienes deberán tener las velas algún tanto levantadas.
- 3.º Nadie ocupará los pasillos que ha de recorrer la procesión.
- 4.º Al esplendor de una iluminación completa, convendría se juntara el armonioso coro de todos los concurrentes, tomando parte activa en los cánticos conocidos»

EN EL CAFE ALHAMBRA

Campeonato regional de carambolas

El partido que se celebró anoche fué el más interesante de los hasta ahora efectuados.

Jugaron los señores Llabrés y Miralles. Ambos jugaron de manera admirable resolviendo algunas carambolas de manera tan afiligranada que el público les premió con repetidos aplausos.

El señor Miralles, al comienzo, llevaba una importante ventaja a su contrincante, pero a las 485 carambolas fué alcanzado por el Llabrés ganando éste de 15.

La tacada mayor del vencedor fué de 46 carambolas y su promedio de 8'92. La tacada mayor del señor Miralles ascendió a 51 carambolas.

Acudió a presenciar el partido numeroso público que quedó altamente satisfecho de la agradable velada.

Hoy jugarán los señores Catany y Terrasa.

CRÓNICA DE MAHÓN

El nuevo Alcalde de Mahón

El pueblo mahonés tiene nuevo alcalde. Esta vez el nombramiento ha sido de Real Orden, dejando descontentos a los que lo querían nacido de la votación popular.

La mayoría de nuestro Ayuntamiento corresponde a las izquierdas, que en la primera sesión, en la persona del concejal republicano señor Pons Sitges, se apresuraron a hacer patente su protesta de tal nombramiento por considerarlo contrario a la voluntad del pueblo.

Sería cometer una injusticia si no hiciéramos constar también, que la cultura, caballerosidad, energía y espíritu vehementemente, son las cualidades que adornan a don Mateo Seguí Carreras, nuevo Alcalde de Mahón, y si a todas estas dotes consiguiera agregar su actitud francamente honrada y justa en su nuevo cargo, si desatrolla una política liberal con abstracción de todo sentido parcial, casi podemos asegurar que su paso por el Municipio ha de ser fructífero para esta ciudad y tendrá ocasión de verse rodeado de la estimación y del respeto de sus conciudadanos.

A estas horas hay vecino tan optimista que, con el nuevo Alcalde, cree convertido a nuestro pueblo en un pequeño paraíso, ofreciéndole iniciativas para todos los gustos, casi siempre encaminadas al interés particular.

Nosotros, menos modestos que estos sencillos ciudadanos que ven su felicidad pendiente de un adquin bien colocado frente a su domicilio o con un poco de agua corriente, en forma de fuente pública para su uso particular, también nos forjamos nuestras ilusiones, y nos atreve-

ATENCION

LIQUIDAMOS SOLO ESTA SEMANA

Medias seda las de	3'50 ptas. a 2'50	Calcetines los de	2'00 ptas. a 1'25
Palmatorias de	2'00 » a 1'25	Máquinas afeitar de	7'00 » a 4'00
Ligas seda caballero de	2'75 » a 2'00	Navajas afeitar de	4'00 » a 3'00

REGALO — Cepillos para ropa a 0'60 ptas. — REGALO

Corbatas de punto a	1'50 ptas.	Cortaplumas a	0'75 ptas.
Cubiertos aluminio docena a	6'25 »	Termómetros para fiebre «prismáticos» a	2'50 »
Máquinas afeitar (saldo) a	1'50 »	Peinetas a	0'20 »
Cepillos para la boca a	0'40 »		
Tijeras de varios tamaños a	1'00 »		

CONTINUAS NOVEDADES — ARTICULOS ALEMANES

Julia, 1, (Pas d'en Quint), Tienda de flores

La máquina alemana para hacer medias

SEYFERT

ha sido siempre la más cara, pero es la mejor. Llegará en breve y se venderá únicamente en la CASA DE LAS MÁQUINAS ALEMANAS de FRANCISCO BECKER Calle de Santa Eulalia, 23 y Peregil, 14-16

por tanto, a hacerle nuestra petición, que si quiere hacerse eco de la misma, y pretende convertirla en realidad, asegúramos un verdadero éxito y un aplauso caluroso.

Desde hace muchos años, el Ayuntamiento paga anualmente una porción de pesetas a un contratista para que se lie en nuestros domicilios con la porquería de aguas sucias que, por falta de alcantarillado, nos vemos obligados a conservar horas y más horas en nuestros respectivos casas con grave perjuicio para la salud.

Nosotros rogamos al nuevo Alcalde estudie y haga un presupuesto del coste que puede ocasionar el establecimiento en Mahón del alcantarillado y se podrán convencer que en pocos años el Municipio se ahorrará un respetable gasto anual y verá aumentados sus ingresos en la contribución que el pueblo gustoso abonará cuando tenga facilidades de dar salida en sus propios domicilios de líquido tan pestífero.

Nuestra petición es justa, y nos alegraremos se tome en consideración.

Religiosas

Día 9.—Santa María Cleofás. — María fué la esposa de Cleofás, llamado también Alfeo, y parienta de la Madre del Salvador.

Fuó madre de Santiago el menor, san Simón, con Judas, y otro llamado José parientes según el Evangelio del Salvador.

Desde un principio creyó en el Salvador, le siguió al calvario y asistió a su entierro.

Habiendo ido al sepulcro el domingo por la mañana con otras mujeres fueron las primeras que oyeron de los ángeles que Cristo había resucitado y fueron a llevar la noticia a los Apóstoles.

Ninguna otra particularidad se sabe de la vida de María. Se cree piadosamente que acabó sus días en Jerusalem al lado de la Madre de Cristo y los discípulos.

Cuarenta Horas

Concluyen hoy en la Misericordia. A las ocho bendición de Palmas y Misa solemne. Al anochechar Corona y sermón por el Rdo. D. José Auba Fbro, Te-Deum y reserva de S. D. M.

—Empiezan en Santa Catalina. A las nueve y tres cuartos Horas, Bendición de Ramos y Misa mayor, con canto de Pasión solemne. Por la tarde a las tres y media exposición de S. D. M., Visperas y Completas. A las seis y media Maitines, Laudes y reserva de S. D. M.

—En la Catedral Basílica, a las nueve y media hará la bendición de los Ramos el Ilmo. y Rdo. señor Obispo, Procesión y seguidamente los Divinos Oficios propios del día.

Por la tarde, a las seis y media solemnisma función de desagravios por las blasfemias contra S. D. M. Predicará en dicho acto el elocuentísimo orador sagrado, M. I. Sr. Dr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de dicha Santa Iglesia y predicador de Su Majestad.

—Los Padres Capuchinos, celebran solemne Via-Crucis, recorriendo algunas vías de la Ciudad.

Saldrá de dicha Iglesia de Padres Capuchinos a las cuatro de la tarde, terminando con un sermón y podrá ganarse indulgencia plenaria.

—En las Parroquiales y demás iglesias se hará la Bendición de las Palmas y seguidamente los Divinos Oficios.

Jesús en la Cruz, predicando el Rdo. Padre Gabriel Tous, franciscano.

—En san Jerónimo, a las ocho Misa de Comunión general de desagravios y bendición de Ramos. Por la tarde, a las cuatro, Rosario y el ejercicio de las Tres Horas, predicando el Rdo. señor don Matías Fleixas, Catedrático del Seminario.

—En Santa Magdalena, a las cuatro de la tarde se hará el ejercicio de las Tres Horas de Agonía de Nuestro Señor Jesucristo en la Cruz por el Rdo. P. Jaime Roselló de los SS. CC.

—En la Merced, a las siete y media, Comunión general reglamentaria de los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado, aplicándose la misa en sufragio del alma de don Francisco Crespi (q. e. p. d.). A las ocho y media solemne bendición de Ramos, misa canniada y Pasión cantada. Por la tarde a las seis y medio rezo del Santo Rosario y Via Crucis.

—En Montesión, a las siete y media, mañana, Misa de Comunión general y bendición papal, para los caballeros que hayan asistido a los Santos ejercicios. Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., Rosario, sermón y Te-Deum.

—En la Concepción, a las seis y media exposición de la Faz de Nuestro Señor Jesucristo a las ocho y media bendición de Ramos y Misa solemne. Por la tarde, Rosario y sermón por el Rdo. P. Miguel Alcover, S. J., estación y adoración de la Santa Faz. Se puede ganar indulgencia plenaria aplicable a las Almas del Purgatorio.

NO COMPRAR VASOS NI COPAS SIN ANTES VISITAR LA CARTUJA

Pelaires, 1 y 6

Precios como Nadie

Se necesita

Una encargada de planchador solamente se tendrá en cuenta persona que sepa de dirigir doce o catorce mujeres.

Informes: Agencia de Anuncios, Sintas, 16

Timbrología y Timbrofilia

Preparativos para una gran exposición

Después de algunas conferencias celebradas entre los presidentes de las dos Sociedades filatélicas de Madrid, A. F. I. y la U. F. E., se ha acordado comenzar los preparativos para el adorno del local que ocupa la última en la Costanilla de los Angeles número 12, en el que se ha de celebrar en Mayo la gran Exposición de sellos raros, únicos, «blocks», etc.

También se ha acordado dirigir circulares a los coleccionistas de provincias, haciéndoles saber oficialmente este acontecimiento filatélico e invitándoles a que presten su cooperación, trayendo ejemplares que avaloren y realcen la Exposición.

El entusiasmo que esta idea ha despertado entre los filatélicos es grande y son bastantes los que se disponen a presentar sus sellos, por lo que promete ser una gran demostración de lo mucho y bueno que poseemos en colecciones de sellos y la importancia que tiene la Filatelia.

Otra exposición

Se proyecta la celebración en Ginebra de una Exposición Internacional de sellos

que durará del 3 al 12 de Septiembre próximo.

Organiza la Unión Filatélica de aquella importante ciudad y es para conmemorar el 30 aniversario de su fundación.

Por las noticias que a nosotros llegan, prometemos ser el acontecimiento del año. Basta citar los nombres de las ilustres personalidades que han de formar el jurado internacional: Friederich, Roterwiold, Diena, Lemaire, Melville, Gelli, Genth, Hoeck, Mader y Rigand.

SERVICIO TELEGRAFICO

De nuestra agencia particular

DE MADRID

La concentración liberal

En el Senado—Animación—Adhesiones.—Discurso de Alhucemas

Madrid 8 a las 15'30.—A las doce, en el Senado, se han reunido los liberales.

Los escaños y tribunas estaban llenos. Al entrar el Marqués de Alhucemas ha sido ovacionado.

Se han leído 172 adhesiones.

El Marqués de Alhucemas ha pronunciado un discurso exponiendo el programa de la concentración liberal siendo aplaudido.

Las tribunas se hallan abarrotadas

Madrid 8 a las 20'10.—Desde antes de las doce las tribunas del Senado se hallaban abarrotadas.

Los señores Alba, Villanueva, Melquiades Alvarez, Gasset y Alcalá Zamora ocupan escaños.

El Marqués de Alhucemas es ovacionado

Madrid 8 a las 20'10.—Al entrar el Marqués de Alhucemas resuena en el Senado estruendosa ovación.

Pasa el Marqués a ocupar el escaño en que habitualmente se acomodaba el Marqués de la Torre.

El discurso

Madrid 8 a las 20'10.—A las doce y diez ha dado principio el Marqués de Alhucemas a su discurso.

Lee, en primer término, las adhesiones al acto que ha recibido, que ascienden a 172.

Manifiesta que habla en nombre de la gran concentración liberal.

Agradece la designación de jefe de que ha sido objeto.

«En estos momentos históricos—comienza diciendo—terminada la guerra mundial, vuelve a brillar la luz de la libertad.

Por el régimen excepcional en que vivimos durante tres años parecía dormido el espíritu liberal debido a nuestra desorganización, por rencillas, que es preciso desaparecer.

Relata que desaparecidos los partidos históricos hubo que pensar en un Gobierno heterogéneo que no dió resultado. Ante su ineficacia, pensamos en algo provechoso para el país que pudiera resolver los problemas latentes.

Elogia la tenacidad de don Amós Salvador diciendo que a él se debe la concentración liberal realizada.

Tengo la conciencia tranquila—dice—de haber hecho cuanto pude de que no faltase aquí un importante elemento liberal, y a pesar de ello no se encuentra entre nosotros; pero, ante la importancia de los problemas a resolver, creo que el apartamiento de ese sector liberal no prevalecerá.

(Rumores).

Precisa—continúa diciendo—la reforma constitucional. Esta no puede asustar a nadie. Es un problema que han ido resolviendo los grandes pueblos.

Nunca abandonaré a los que conmigo vienen hoy a la Monarquía y con ellos caeré o me levantaré.

Gobernaremos con libertad y con autoridad.

Es necesario democratizar el Senado a fin de que tengan en él representación elementos que hoy están alejados.

La suspensión de garantías no se hará por decreto; deben acordarla las Cortes.

Se impone la libertad de conciencia.

No desconocemos que la inmensa mayoría de España es católica.

Sostendremos la supremacía del poder civil porque entendemos que sin ella no puede gobernarse.

El problema más importante es el de Marruecos, que llega a todos los lugares. En esto, como dicen los ingleses, el tiempo es oro.

En el orden internacional hay compromisos que cumplir. Precisa estrechar los lazos con Francia e Inglaterra, limando las asperezas que se hayan producido.

La acción de África, ha salvado el honor del Ejército.

Debemos implantar el protectorado en

Marruecos. Allí debe haber fuerzas peninsulares pero no en forma que consuman la energía de nuestra juventud.

(Ovación en la que se distingue el general Weyler).

Adoptaremos medidas avanzadas en el orden social y además sobre la justicia.

Es de conveniencia precisa ir a la reconstitución, que es lo que ha proclamado siempre el señor Gasset.

Dice que se impone la reorganización de la Hacienda, la reducción de la burocracia, la reforma de los impuestos y la política ahorrativa, castigando a la riqueza improductiva.

Se declara partidario de que se establezca por ley la participación de los obreros en los beneficios.

Termina diciendo que tiene gran fe en la concentración y en su programa, añadiendo:

«Espero que a la sombra de la Monarquía de Alfonso XIII, encarnación de la libertad y la democracia, a quien desde aquí envío nuestra más firme adhesión, conseguiremos que España se democratice pacíficamente.

(Grandes aplausos).

El discurso duró tres cuartos de hora. Al terminar, los jefes de las distintas ramas liberales abrazaron y felicitaron al orador.

Palabras del Marqués de Alhucemas

Madrid 8 a las 22'15.—El Marqués de Alhucemas decía que se hallaba satisfechísimo del acto realizado.

Entre los diputados y senadores que asistieron y los seis que se adherieron suman 178.

El señor García Prieto añadía que precisaba dar la sensación de que en España hay liberales que constituyen un sólido instrumento de gobierno.

La obra que vamos a comenzar en pro de las aspiraciones de la izquierda será tal, que confío no nos faltará finalmente el concurso del Conde de Romanones, necesario para completar la unión.

Dijo además que creía que Sánchez Guerra conseguiría aprobar los presupuestos antes del primero de julio.

El viaje de Alhucemas a Alicante

Madrid 8 a las 22'18.—El día 30 del actual acompañarán al Marqués de Alhucemas a Alicante el señor Francos Rodríguez, el diputado y los senadores liberales por la provincia.

Concentración

Madrid, 8 a las 22'15.—En los círculos políticos se hacían numerosos comentarios respecto a la reunión de los liberales y la nota del Conde de Romanones, comentándolo después el Marqués de Alhucemas y Melquiades Alvarez.

El jefe reformista decía:

—Este acto tiene la garantía de su conducta.

Alcalá Zamora decía refiriéndose a la reunión de los liberales:

—Ha sido uno de los actos políticos más serios de hace muchos años.

El señor Gasset dijo que el programa anunciado será una revolución desde arriba, como dice Maura.

Lo que dice el Conde de Romanones

Sobre la concentración liberal

Madrid 8 a las 22.—El Conde de Romanones hablando de la reunión de los liberales celebrada en el Senado ha dicho que efectivamente, en diversas ocasiones se le ha requerido para que se sumara a la coalición, añadiendo:

—Medité sobre ello. Creo que cuanto antes debe instaurarse una política resueltamente liberal y debe formarse un instrumento capaz de realizar esa obra. Pero para que se agrupen por afinidad de ideas todos los grupos precisa que cada uno defina su opinión.

Cada grupo debiera haber hecho antes propagandas y después de vistas cuales eran sus analogías, asociarse orgánicamente y con plena autoridad.

Pero en vez de esto, primero se ha rea-

lizado la reunión y después la propaganda, habiendo tenido ésta que ir condicionada por la necesidad de no descomponer la coalización.

El error de procedimiento que señalará sus consecuencias.

Esas razones fundamentales son las que me han impedido acceder a la invitación; pero conste que no nos separa ni el propósito ni el fin.

Obrando en la forma que digo se habrán constituido dos fuerzas izquierdas: una templada, gubernamental y otra izquierda radical.

Si ambas se hubieran juntado en el Gobierno hubieran cooperado y predominado alternativamente.

Declaré que jamás será un obstáculo a cualquier Gobierno liberal que se forme y que éste tendrá mis simpatías y mi apoyo.

Existe una total coincidencia en el pensamiento y la doctrina y será raro que en los momentos de verdadera importancia para el liberalismo discrepemos, el Marqués de Alhucemas y yo.

Y más raro todavía sería que nos separáramos.

La cuestión de Marruecos

Remolcador artillado

Melilla, 8.—Ha llegado el remolcador «Cartagena».

Se le ha artillado la parte de proa.

El general Olaguer satisfechísimo

Melilla, 8.—Parece ser que en la conferencia celebrada ayer por el Alto Comisario general Berenguer y el ministro de la Guerra general Olaguer, éste se mostró satisfechísimo del resultado de las últimas operaciones.

Dió instrucción de continuarlas y completar el cerco de Monte Mauro y obligar a la sumisión a la kábila de Beni-Said.

Se cree que las operaciones continuarán sin interrupción.

De la última operación

Melilla, 8.—En la última operación la columna del general Federico Berenguer llevó el peso de la resistencia de la operación.

Las fuerzas del general Cabanellas sólo tuvieron dos bajas.

Noticias de los prisioneros

Melilla, 8.—Se han recibido noticias de los prisioneros de Beniurriaguel.

Dicen que están perfectamente y que su salud es excelente.

Se ha tratado de que se cobijen en los mismos lugares que las mujeres y niños de la familia de Abd-el-Krim para librarse del bombardeo.

Abd-el-Krim garantiza el buen trato de los cautivos.

El emisario dice que vió al general Navarro y a varios oficiales.

La operación de anteayer.—Bombardeos aéreos

Melilla, 8.—En la operación de anteayer intervinieron los cinco tanques de Infantería.

Los moros, envalentonados por lo ocurrido anteriormente, se abalanzaron a ellos.

Sus ocupantes dejáronles acercar, abriéndoles el fuego de ametralladoras. El campo quedó sembrado de muertos y heridos enemigos.

Han continuado los bombardeos aéreos.

Dos aeroplanos han marchado a Beni-Said y Beni-Uitiches donde debían celebrarse zocos, para disolverlos, pero dichos zocos no se celebraron.

A su regreso bombardearon los poblados de Dar Kebbani y Afran.

Ocupación de Dar Kebbani

Madrid, 8 a las 15.—El Presidente del Consejo señor Sánchez Guerra dijo que tenía buenas noticias de África, habiendo continuado el avance ocupándose la importante posición de Dar Kebbani y otras inmediatas.

Expedición de heridos y enfermos

Cádiz, 8.—Ha llegado de Larache el vapor «Isla de Menorca».

Trae a bordo ocho oficiales y 240 soldados, que vienen a convalecerse en la Península.

Los prisioneros sin novedad

Melilla, 8.—Se han recibido en esta plaza cartas de los prisioneros residentes en Axdir.

En ellas se dice que se les ha internado en Bocoya y que se encuentran sin novedad.

Política

El Consejo de esta tarde.—El Gobierno civil de Valencia

Madrid 8 a las 14.—El consejo de esta tarde comenzará a las 5 y media.

Aprovechando las vacaciones parlamentarias el Gobierno se reunirá estos días con frecuencia.

Parece ser que ya está designada la persona que ocupará el Gobierno civil de Valencia.

Se dice que se trata de un identificado con Dato que no había ocupado puestos, porque le alejaron del lado del difunto Jefe del partido.

La discusión económica.—El expediente del general Picasso

Madrid 8 a las 14.—Al reanudarse las sesiones de Cortes se dice que se habilitará el lunes para activar la discusión de la labor económica.

Se sabe que el Gobierno está decidido a remover el expediente del general Picasso para que se deduzcan de aquél testimonios particulares a fin de que el Consejo de Guerra y Marina y los Juzgados militares procedan contra los culpables.

Se dice que alguno de estos testimonios afecta a una alta personalidad militar y que causará sensación.

El Gobierno al mismo tiempo de aplicar las sanciones a los culpables quiere recompensar a los que se lo merezcan y llevará la cuestión al parlamento, pero si las Cortes ponen reparos lo hará por Decreto.

Uno de los que desea ascender el Gobierno es al general Castro Girona y nombrarle Comandante general de Larache aunque en los Círculos militares este nombramiento no satisface pues Castro Girona desconoce la zona occidental y en cambio domina extraordinariamente la oriental.

El Gobierno gestiona que el general Barrera acepte la Comandancia general de Melilla.

Contra el cierre de las farmacias

Madrid 8 a las 22.—Antes de comenzar el Consejo visitó al señor Sánchez Guerra una nutrida comisión de farmacéuticos presidida por el conde de Santa Engracia, para pedirle la derogación de la Real orden que obliga al cierre a las farmacias.

El señor Sánchez Guerra, después de escuchar las razones fundamentales de la aludida petición, les ofreció hablar de este asunto al ministro de Trabajo señor Calderón.

La cuestión agraria

Madrid 8 a las 22'15.—El señor Gasset ha sido obsequiado con un almuerzo por los diputados que componen la comisión agraria parlamentaria y los presidentes de las diputaciones provinciales que se encuentran en Madrid para festejar el éxito de la campaña del Parlamento en defensa de los intereses agrícolas.

Se acordó que la primera asamblea agraria se celebre en Burgos.

La ley de casas baratas

Madrid 8 a las 22'30.—Una comisión de Oviedo visitó al ministro de Trabajo señor Calderón entregándole una proposición haciendo algunas observaciones acerca de la ley de casas baratas.

Solicitaron que se presente a las Cortes un proyecto de seguro popular de vida.

El señor Calderón prometió estudiar los aludidos asuntos.

Noticias

generales

El infante don Fernando

Madrid 8, a las 3.—El ministro de la Gobernación dijo que mañana por la tarde habrá Consejo de Ministros.

Anunció luego, haberse firmado el nombramiento de coronel honorario de la Escolta Real a favor del infante don Fernando.

Audiencia regia

Madrid 8, a las 15.—El Alcalde de Ma-

drid ha presentado a S. M. el Rey a los diez tenientes de alcalde nuevos.

También S. M. recibió una comisión de las obras del puerto de Huelva pidiéndole apoyo para negociar un empréstito de tres millones y medio con el Banco de España y que en los próximos presupuestos se consigne empréstito especial reintegrable para las obras de los puertos españoles.

Regreso de delegados

Madrid 8, a las 15.—Han regresado de Londres los delegados del ministerio del Trabajo y del Instituto de Reformas Sociales, que han representado a España en el Congreso internacional de ciudades-jardines y planteamiento de ciudades.

Ha estudiado dicho Congreso, diversos asuntos especialmente la construcción de las casas baratas.

El nuevo obispo de Cuenca

Madrid 8, a las 14.—Para asistir a la solemne entrada del nuevo obispo de Cuenca ha marchado el subsecretario de Instrucción señor Castel.

El señor Piniés no puede asistir debido a sus ocupaciones.

La importación de la naranja

Madrid 8, a las 14.—En breve se autorizará la importación de la naranja en Francia, por haber conseguido el Gobierno español del francés que se desglose esta cuestión del tratado que está elaborando.

Casos de tifus

Madrid 8, a las 14.—En la cárcel de Madrid se han presentado varios casos de tifus.

Se ha trasladado a 67 reclusos al hospital de epidemias.

Depósito de dinamita que estalla.—6 obreros graves

Alicante 8, a las 14.—En el pueblo de Dolores en las obras de riego estalló un depósito de dinamita de gran cantidad de barrenos.

De la explosión resultaron 6 obreros heridos graves.

De la huelga minera

Bilbao 8, a las 14.—El Gobernador ha dicho que el Sindicato minero aún no le ha notificado la huelga general.

Se dice que esta se declarará el lunes. El acuerdo lo tomaron sólo los números de Bilbao predominando los comunistas.

En cambio el presidente y el secretario del Sindicato gestionan del patrono la firma para implantar el nuevo servicio desde el lunes.

A pesar de las excitaciones comunistas a la huelga general se cree que esta no se planteará.

De llegar a plantearse fracasaría.

A un soldado se le dispara el fusil y le hiere gravemente

Bilbao 8.—Al soldado del regimiento de Garelano Tomás Barrenchea hallándose prestando servicio de centinela en la cárcel de esta ciudad, se le cayó el fusil, resultando gravemente herido.

Preparativos para la entrada del obispo de Cuenca

Cuenca 8.—La población presenta aspecto animadísimo, notándose la afluencia de muchos forasteros.

Dados los preparativos que se están haciendo, revestirá gran solemnidad la entrada del nuevo obispo de esta Diócesis.

Las calles están engalanadas.

Nuevo consejero del Supremo

Madrid 8, a las 15'30.—A las once de esta mañana ha jurado el cargo de consejero del Tribunal Supremo don Emiliano Enriquez.

Capilla pública en Palacio

Madrid 8 a las 15'30.—Mañana, con motivo de la festividad del día, se celebrará capilla pública en Palacio.

El Príncipe de Asturias recibe al general Saro

Madrid 8 a las 15'30.—El Príncipe de Asturias ha recibido esta mañana al general Saro.

Este ha presentado al Príncipe al nuevo coronel del Regimiento del Rey del cual es aquel cabo.

El próximo lunes el Príncipe firmará el acta de presentación de su nuevo jefe.

Movimiento de buques

Ferrol 8.—Es esperado de Africa el «Almirante Lobo», que seguirá hasta Inglaterra para recoger material de guerra.

Al amainar el temporal marchará a Africa los remolcadores «Ferrolano» y «Galicia», llevando municiones.

VELÓDROMO DEL VELOZ SPORT BALEAR

Hoy domingo a las cuatro de la tarde

GRAN PREMIO DEL VELOZ

100 kilómetros con entrenadores en motocicletas

Betemps-Parets Bover-Muntaner Ferrá-Serra
3.000 pesetas en premios

Un recluso muere asfixiado
Coruja 8.—En una celda de la cárcel ha perecido asfixiado el recluso Antonio Torreio.

Estrependió fuego al jergón de paja cuya lumareda le asfixió.
Estaba preso por haber intentado asesinar a su madre.

Teña perturbadas las facultades mentales.

Para constituir el Ayuntamiento

Coruja 8.—Ayer volvió a intentarse la constitución del Ayuntamiento y no hubo número suficiente de concejales.

Interinamente se han nombrado los tenientes de alcalde.

Reuniones previas de técnicos para asistir a la conferencia de Génova

Madrid 8 a las 22.—Después de varias sesiones de la conferencia de técnicos de los gobiernos de Dinamarca, España, Países Bajos, Noruega, Suecia y Suiza han emitido dictamen sobre el proyecto que establece los asuntos que deben ser objeto de deliberación en la conferencia de Génova.

Dichos técnicos han quedado de acuerdo para sentar la situación económica de Europa, que—según ellos—atravesará un período de real gravedad, por lo cual y por parte de todos deben hacerse los esfuerzos posibles para que en la conferencia de Génova, se obtengan resultados positivos.

El "Reina Regente," a Argelia.
—Representará a España en una revista naval

Cádiz 8.—El crucero «Reina Regente» realiza los últimos preparativos para emprender viaje hacia Argel, con motivo de la visita de Millerand a Argelia.

Este buque irá representando a España en la revista naval que se verificará en aguas de Argel el 13 del actual.

Relevará en Alhucemas al «Reina Regente» el acorazado «Alfonso XIII».

Un hombre degollado y arrojado al agua

Sevilla 8.—Entre los puentes de Isabel II y del Hierro unos pescadores, al recoger sus redes, vieron a la luz de las estrellas el cadáver de un hombre.

Se personó seguidamente el Juzgado quien identificó al cadáver por los documentos que llevaba en el traje.

El desgraciado sujeto se llamaba Luis Rodríguez Orleans de 33 años, electricista, natural de San Lucar de la Barra-medea.

El cadáver presentaba un extenso corte debajo del cuello y contusiones en la cara.

En la cintura llevaba una bolsa de cuero de las que usan los electricistas.

Se cree que se trata de un crimen.

naba con las negociaciones franco-españolas.

La marcha obedece a haberle designado el ministro de Comercio para intervenir en los trabajos de la Conferencia de Génova.

La princesa María a Londres
París 8.—La Princesa María de Inglaterra acompañada de su esposo ha marchado a Londres.

Marruecos

Millerand en Marraqués

Marraqués 8.—Mr. Millerand paseó por la ciudad acompañado del mariscal Liautey.

Fue aclamadísimo.
Almorzó en Lettat, sigulendo luego su viaje hasta Rabat en donde es esperado esta tarde.

Irlanda

En los almacenes de Aduanas.
—En la central de teléfonos

Dublíd 8.—Trescientos individuos penetraron por la noche en los almacenes de Aduanas.

Inutilizaron los toneles de vinos, causando grandes daños.

Los republicanos trataron de apoderarse de la oficina central de teléfonos.

Lo impidieron los soldados del Estado de la libre Irlanda.

Argentina

Nuevas escuelas

Buenos Aires 8.—El Gobierno ha resuelto la creación de un millar de nuevas escuelas, de las cuales ya se han inaugurado 50.

La Conferencia de Génova

Llega Lloyd George

Genova 8.—Ha llegado Lloyd George y otros delegados.

La población está animadísima. Los barcos están empavesados.

Asambleas públicas y sesiones privadas

Genova 8.—Las Asambleas públicas se celebrarán en el palacio de San Jorge.

Tanto en este palacio como en el Real se han instalado suntuosos salones para celebrar sesiones privadas.

Los servicios de orden público

Genova 8.—Los servicios de Orden Público se han montado en gran escala.

Patrullan fuerzas de «Carabinieri» y piquetes de tropa.

El personal que asistirá

Genova 8.—Se cree por ahora que habrá 850 delegados y 700 periodistas extranjeros.

Solo el secretariado de la Conferencia comprende a más de 206 personas que conocen el francés y el inglés.

Completo servicio telegráfico y telefónico

Genova 8.—En el palacio real se ha instalado un servicio completo de telefonía y telegrafía.

El directot de Comunicaciones dice que desde allí podrán comunicarse diariamente con el mundo entero, cerco de un millón de palabras.

Portugal

Huelga general obrera

Badajoz 8.—Noticias de Portugal dicen que en aquella capital se ha declarado una huelga general obrera como protesta de haber encarcelado 120 sindicalistas.

Se desconocen más detalles debido a la extremada censura del gobierno portugués.

El Dr. Lobisch

MÉDICO ALEMÁN

Especialista en enfermedades de la Piel
Calle San Miguel, 157 - principal
Frente la iglesia de Santa Catalina de Sena
Consulta: de 9 a 1

Del Extranjero

Francia

Pesquero hundido

Burdeos 8.—Dicen de Arcachon que se ha hundido un pesquero francés. Han perecido 13 tripulantes.

Sobre la marcha de Mr. Serruys

París 8.—Carece de fundamente la sorpresa que parece se ha originado en España por la repentina marcha de Madrid de Mr. Serruys creyendo que se relaciona con las negociaciones franco-españolas.

CUENTISTAS EXTRANJEROS

BALTASAR

POR ANATOLE FRANCE

En aquellos tiempos, Baltasar, a quien los gringos llamaron Sarraceno, reinaba en Egipto. Era negro, pero de rostro hermoso, le caracter sencillo y de corazón magnánimo. En el tercer año de su reinado, es decir, a los veintidós años de edad, hé a visitar a Balkis, reina de Saba. El nago Sembobitis y el eunuco Menkera le acompañaban.

A lo doce días de caminar, el rey negro y sus acompañantes sintieron un intenso perfume de rosas, divinando poco después los jardines que rodean la ciudad de Saba.

La reina de Saba los recibió en un patio que refrescaban surtidores de agua perfumada, cuyos chorros se deshacían en peñas con suave murmullo. Envuelta en una túnica bordada con pedrería, de pie, le reina les aguardaba sonriente. Baltasar al verla sintióse acometido por una inesperada turbación, pareciéndole más dulce que un bello soñar y más hermosa que un paseo apasionado.

El fué quien primero habló, diciendo con una voz mas armoniosa que la más armoniosa música:

—¿Ven venido seals y sentaos junto a mí.

En su índice, que parecía tallado en luz blanca, señaló unos almohadones de púrpura tendidos en el suelo.

Baltasar, al sentarse, suspiró profundamente, y agarrando un almohadón en cada mano, exclamó enérgico y viril:

—Señora, quisiera que estos dos almohadones fueren dos gigantes, enemigos vuestros, para estrangularlos en vuestra presencia.

—¿Por qué dices eso? ¿Ocurre ahora estrangular a dos gigantes?

—Porque ¿o no?—Respondióle Baltasar.

—Señor, aseguran que amáis a la reina Candace, vuestra fronteriza. No me engañéis. ¿Es más hermosa que yo?

—Más hermosa que vos, señor—exclamó Baltasar, postrándose a los pies de Balkis.—¿Acaso es posible?... La reina proguirió:

—¿Ni sus ojos? ¿Ni su boca? ¿Ni su cutis? ¿Ni su garganta?...

Baltasar, extendiendo los brazos hacia ella, exclamó:

—Dejadme oger esa pluma que se ha posado en vuesa garganta, y os ofrezco, en cambio, la mitad de mi reino, con el sabio Sembobiti y el eunuco Menkera.

—Pero ella levitóse, huyendo. Su risa era sonora como un cristal...

Aquella noche Baltasar cenó con la reina de Saba y bebió vino de palmera.

—¿Luego es cierto—dijo Balkis mientras cenaban—que la reina Candace no es tan hermosa como yo?

—La reina Candace es negra—respondió Baltasar.

Balkis, mirándole con interés a Baltasar, le dijo:

—También se puede ser negro y hermoso.

—¡Balkis!—exclamó el rey...

Y no pronunció más palabras. Habien-

dola oprimido entre sus brazos, tenía cerca de su boca la frente de la reina.

—Pero advirtiéndole que Balkis lloraba, en voz humilde hablóle tiernamente, arullándola casi, como las nodrizas, llamándola su flor más preciada, su estrella, su tesoro.

—¿Por qué lloráis?—la dijo—. ¿Qué puedo hacer para trocar en alegría vuestro llanto? Si deseáis alguna cosa, decidmelo y os complaceré.

Balkis, enjugando sus ojos, quedóse pensativa. Mujer y reina, los hombres y los dioses habían velado por ella siempre; pero acaso por esto mismo sentía presa su alma de voluptuosidades inexpresables, en las que la exaltación del peligro y la frialdad del espanto mezcladas con las dulces palpitaciones del amor, estrechiesen deliciosamente su carne.

Disfrazados de campesinos, Baltasar, dócil como un esclavo, afrontó en compañía de Balkis todos los peligros de la ciudad en la noche. Maltratado y herido, hubo de huir, acosado por bebedores, ladrones y prostitutas, llevando a Balkis en sus brazos. De pronto, un pie de Baltasar resbaló en el musgo. Cayeron abrazados.

—¿Te adoras?—murmuró la reina, sintiendo acariciar su garganta con las gotas de sangre desprendidas de la frente de Baltasar.

Imaginaban que desaparecían para siempre, sumergidos en una muerte deliciosa, y la tierra y la vida para ellos dejaron de existir...

Baltasar, durante quince días, fué presa de un delirio violento, llamando con terribles voces a Balkis. Al cabo de dieciséis días abrió los ojos, viendo a la cabecera de su lecho a Sembobitis y a Menkera, pero no a la reina.

—¿Dónde está? ¿Qué hace?

—Señor—respondió Menkera—, está deliberando con el rey de Comagene.

—Sin duda formalizan un tratado para el cambio de mercancías—añadió el sabio Sembobitis—. No conviene que os exaltéis, señor; la fiebre pudiera ocasionaros aún graves trastornos.

—¿Quiero verla!—exclamó Baltasar.

Y se dirigió al aposento de la reina, sin que ni el sabio ni el eunuco lograsen contenerle.

A tiempo llegó para ver salir al rey de Comagene, cubierto de oro y deslumbrante como un sol.

Balkis, tendida en un lecho de púrpura, sonreía con los ojos cerrados.

—¡Balkis mial! ¡Balkis mial!—exclamó Baltasar.

Pero ella no volvió la cabeza para mirarle, como si se obstinara en prolongar un ensueño.

Baltasar aproximóse y la cogió de una mano, que ella retiró bruscamente, preguntándole:

—¿Por qué me importunáis? ¿Qué pretendéis?

—¿Cómo es posible tal pregunta en tus labios?—respondió él, ahogado por sus lágrimas.

Balkis fijaba en él su mirada indiferente y tranquila.

Entonces comprendió Baltasar que la reina lo había olvidado todo, y la recordó la noche del musgo del torrente. Pero ella se levantó; la pedrería de su traje sonaba como el granizo, resplandeciendo y deslumbrado.

—Señor—le dijo—, a esta hora se reúne mi Consejo. No me queda espacio para descifrar vuestros ensueños febriles. Sin duda tenéis enferma la mente. Reposaos. Adios.

Baltasar sintióse desfallecido; procuró esforzarse para encubrir la flaqueza que le hizo víctima de aquella infame mujer y retiróse a su estancia, donde cayó desmayado, con las heridas nuevamente abiertas.

Tres semanas estuvo sin recobrar apenas el sentido, insensible a todo y casi muerto; habiéndose reanimado a los veintidós días, oprimió una mano de Sembobitis, que le velaba en compañía de Menkera, y llorando, exclamó:

—¡Ay, amigos míos! Cuán felices sois vosotros, el uno por ser viejo y el otro por ser parecido a los viejos... Pero, no; la felicidad no existe ya en el mundo, y todo es falso, todo es mentira, el amor es una desdicha, y Balkis una infame.

—La sabiduría nos hace dichosos—afirmó Sembobitis.

—Quiero cerciorarme de que no te engañas—dijo Baltasar—. Pero volvamos inmediatamente a Etiopía.

Y habiendo perdido todo cuanto amaba, resolvió dedicarse al estudio, para que la sabiduría le convirtiera en mago. Aquella resolución no le hacía dichoso, pero al menos le tranquilizaba. Todas las noches, sentado en un mirador de su palacio con el mago Sembobitis y el eunuco Menkera, contemplaba las palmeras inmóviles en el horizonte o la claridad de la luna y los cocodrilos que flotaban en el Nilo, semejantes a troncos de árboles.

—Por mucho que se mire y se admire, la Naturaleza siempre nos ofrece nuevos encantos—decía Sembobitis.

—Ciertamente—respondía Baltasar—. Pero en la Naturaleza existe algo más encantador que las palmeras y los cocodrilos.

Reflexionaba esto, recordando la hermosa de Balkis, encantadora.

Sembobitis, que era ya viejo, decía:

—Son admirables las crecidas del Nilo, y conocéis ya sus causas. El hombre ha nacido para comprenderlo todo.

—El hombre ha nacido para amar—respondió el rey, suspirando—. Hay cosas que no pueden explicarse.

—¿Cuáles?—preguntó Sembobitis.

—La traición de una mujer—respondió Baltasar.

Y habiéndose decidido a ser un mago, mandó construir una torre, desde la cual se descubriesen varios reinos y toda la extensión del cielo. Aquella torre de ladrillo era más elevada que todas las demás torres. Tardaron en terminarla cerca de dos años, y empleó en ella todos los tesoros del rey su padre. Por las noches, Baltasar, desde lo más alto de la torre, observaba el cielo, guiándose por las enseñanzas de Sembobitis.

Baltasar, cuyo talento natural era grande, razonaba.

—Solamente lo divino es verdadero, y lo divino se nos oculta sin cesar. Inútilmente nos afanamos en busca de la ver-

dad. Sin embargo, estoy seguro de haber descubierto una nueva estrella en el cielo. Es hermosa; su resplandor palpita como un ser animado, parece un ojo celestial que nos mira con dulzura. Creo que me llama. ¡Dichoso, dichoso mil veces el que nacerá bajo la influencia del nuevo astrol Sembobitis: observa que brilla y vive como una mirada ese astro magnífico y encantador.

Sembobitis no acertó a ver la estrella, ni quiso verla, porque, viejo y sabio, sentía repulsión por lo nuevo y desconocido.

Baltasar, en el silencio de la noche, repetía:

—Dichoso, dichoso mil veces el que nacerá bajo la influencia del nuevo astro...

En toda Etiopía y en los reinos fronterizos propalóse que el rey Baltasar se curaba de su infamato amor.

Llegando al reino de Saba esta noticia, indignó a Balkis tanto como una traición horrible, y dirigiéndose al rey de Comagene, que despreciando el gobierno de su país no abandonaba el palacio de su amada, le dijo:

—¿Rey mío, ¿sabéis lo que me dicen? Que Baltasar ya no me ama.

—Eso no tiene importancia alguna—argumentó sonriendo el rey de Comagene—; hasta que nosotros nos amemos.

—¿No te indigna el desdén con que me afronta el negro?

—En absoluto—respondió el rey de Comagene—, no me indigna lo más mínimo.

La reina le arrojó ignominiosamente de su palacio, dando a su gran visir las órdenes para que preparase con urgencia un viaje a Etiopía.

—Marcharemos esta misma noche—dijo—. Mandaré que te corten la cabeza si todo no se halla dispuesto antes de que salga el sol.

Y cuando estuvo sola comenzó a llorar.

—¡Le amo! El ya no me ama, y yo le adoro—suspiraba sinceramente.

Baltasar, en su torre, hallábase abstraído por la estrella milagrosa, como de costumbre, y bajando casualmente los ojos fatigados, vió serpentear sobre las arenas del desierto una larga hilera, semejante a un reguero de hormigas. Poco a poco los puntos negros iban engrosando, y a la mirada curiosa del rey tomaron formas de caballos, camellos y elefantes.

Cuando la caravana estuvo más cerca de la ciudad, Baltasar distinguió las cimarras resplandecientes y los caballos negros de los guardias de la reina de Saba. También reconoció a Balkis, produciéndole gran turbación su presencia, seguro de que no se libraría de amarla nuevamente. La estrella brillaba en el firmamento con una claridad maravillosa, y en el camino, Balkis, recostada en su litera de púrpura y de oro, brillaba como la estrella. Sintióse Baltasar impulsado hacia la mujer por atracción irresistible; pero volviendo la cabeza con un esfuerzo desesperado, levantó los ojos al cielo, fijándolos en la estrella. Entonces la estrella le dijo:

—¡Gloria a Dios en los cielos y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad!

Coge un vaso de mirra, bondadoso rey Baltasar, y sígueme.

Yo te guiaré a los pies del Niño que

acaba de nacer en un establo, entre una burra y un buey.

Ese niño es el rey de los reyes. Tendrá consuelos para todos los que necesiten ser consolados.

Te ha elegido, rey Baltasar, porque siendo tu alma tan oscura como tu rostro, es tu corazón tan inocente como el de un niño.

Te llama porque sufriste, y te concederá riquezas, alegría y amor.

Te dirá: Soporta la pobreza con júbilo; esa es la verdadera fortuna y riqueza.

También te dirá: El verdadero goce consiste en renunciar a todos los goces. Amame, y ama sólo en mí a todas las criaturas, pues yo soy el verdadero amor.

Al oír aquellas palabras, una paz divina se transparentó, como una luz, en el oscuro rostro del negro.

Baltasar, entusiasmado, escuchaba a la estrella, y se convirtió en un hombre nuevo. Sembobitis y Menkera, prosternados, con la frente humillada en el suelo, adoraban junto a él.

La reina Balkis tenía hijos los ojos en Baltasar, y comprendiendo que nunca reconquistaría para su amor al hombre abrasado por el amor divino, palideció despedida y ordenó a su acompañamiento que volvíese inmediatamente a Saba.

Cuando la estrella dejó de hablar, el rey y sus dos acompañantes bajaron de la torre, y después de preparar un vaso de mirra, formaron una caravana y emprendieron su camino por donde les guiaba la estrella.

Durante mucho tiempo viajaron por comarcas desconocidas, guiados por la estrella de siempre.

Un día, llegados a un lugar donde convergían tres caminos, vieron a dos reyes acompañados por brillante séquito. Uno era joven y blanco. Saludó a Baltasar, y le dijo:

—Me llamo Gaspar, soy rey y llevo un vaso de oro para ofrecérselo al Niño que acaba de nacer en Belén.

El segundo rey adelantó luego. Era un anciano que cubría su pecho con una hermosa barba blanca, y dijo:

—Me llamo Melchor; soy rey; llevo un vaso de incienso para ofrecérselo al Niño Divino, que viene al mundo revelando la verdad a los hombres.

—Voy a donde vosotros vais—dijo el rey negro.—Venci mi lujuria, y la estrella me habló y me guía.

—Yo—dijo Melchor—venci mi orgullo y he sido llamado.

—Yo—dijo Gaspar—venci mi crueldad y el cielo me favorece.

Los tres Magos continuaron juntos el viaje.

La estrella que habían visto en Oriente les guió, y se detuvo indicando el lugar donde había nacido el Niño.

Viendo pararse la estrella, un goce inmenso inundó sus almas.

Y entrando en el portal, vieron al Niño con María, su madre; prosternándose, le adoraron, y abriendo sus tesoros, le ofrecieron oro, incienso y mirra, como nos enseña el Evangelio.

A los Instaladores

Hareis el mejor servicio a vuestros clientes entregándoles motores eléctricos A. E. G. de fama mundial.

A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A. Aragón, 285.

Delegación para Baleares, Conquistador, 7.

MERCANTILES

MERCADO DE BARCELONA

(Información especial para EL DIA)

La proximidad de las próximas fiestas de Semana Santa y Pascua de Resurrección, ha sido motivo para que empiecen a ausentarse gran número de compradores, notándose por lo tanto menos actividad en las transacciones.

Sin embargo ello no se ha observado en algunos renglones importantes, tales como los que se refieren a cueros y coloniales, puesto que los fuertes arribos registrados de dichos productos han dado extraordinaria animación en las operaciones de compra-venta.

Los precios en general, siguen acusando tendencia al alza en cuanto a los artículos de importación, y alcoholes.

Lo propio ocurre con el bacalao.

Es de notar que se van animando las operaciones en los mercados de primeras materias, habiéndose realizado últimamente muchas ventas de algodones, cueros de la Argentina y lanas en sucio y lavadas.

En los demás renglones no ocurre novedad.

ACEITES.—Precios firmes. Cotizanse: De oliva.—Andaluz corriente bueno, a 196.

Tortosa finos, a 243'47.

Aragón, de 265'20 a 286'95.

Todo ptas. 100 kilos.

De orujo.—De color verde primera, de 108'70 a 113'05.

Amarillo primera; de 121'74 a 126'09.

Id. segunda, de 113'05 a 117'39.

Todo ptas. 100 kilos sin envase.

De coco.—Blanco (con envase), a 140.

Cochin, a 170.

Palma, a 190.

Cacahuete, a 180.

De linaza.—Crudo, a 190.

Cocido, a 193.

Incoloro, a 220.

Todo ptas. 100 kilos.

En cajas 8 ptas. más por 100 kilos.

ALCOHOLES.—Precios flojos. Cotizanse:

Rectificados, industriales, de 96'97, de 225 a 230.

Id. vínicos, de 96'97, de 225 a 230.

Desnaturalizados, de 88'90, de 150 a 155.

Aguardiente de caña, de 195 a 200.

Todo pesetas el hectólitro sin envase.

ALCOHOLES.—Llegaron 583 balas.

Se han expedido al consumo, 6'355 siendo el «stock» en plaza de 143.197 balas.

El «fully good middling» cerró a 152 ptas. los 50 kilos.

ALGARROBAS.—Vinaroz nuevas, a 20'83.

Rojas, a 19'64.

Mallorca, a 17'85.

Ibiza, a 16'65.

Tarragona, a 20'83.

Valencia, a 20'43.

Chipre, a 24'40.

Todo ptas. los 100 kilos.

ARROCES.—Benlloch, de 63 a 65.

Id. florete, 70.

Selecto, a 72.

Matizado, a 73.

Bomba puro corriente, a 115.

Id. superior, a 125.

Todo ptas. 100 kilos.

AVENA.—Cotizase:

Extremadura, de 38'50 a 40.

Mancha, de 38'50 a 42.

Argentina disponible, de 34 a 34'50.

Caf. granel, 00'00.

Ténez, de 36'50 a 37.

Todo ptas. 100 kilos.

AZUCARES.—Han llegado 75.000 sacos de Habana y Estados Unidos.

Continúa el mercado muy firme. Cotizanse:

Refinados.—Pilé, a 175.

Pilón, a 187.

Plaqueta, a 186.

Cortadillo primera, a 192.

Id. estrella, a 177.

Id. segunda, a 172.

Blancos peninsulares, a 149.

Banquillas Estados Unidos, a 149.

Id. Holanda, a 149.

Centrífuga Cuba, a 132.

Todo ptas. 100 kilos.

AJOS.—Villafraña, de 12 a 30.

Bañolas, de 22 a 48.

Todo ptas. por docena de ristas, según tamaño.

ALMENDRAS.—Los almacenistas cotizan:

Mallorca corriente, a 370.

Escogida, a 410.

Esperanza primera Tarragona, a 415.

Común, a 380.

Mollar en cáscara, a 105.

Todo ptas. 100 kilos.

AVELLANAS.—Negrita, a 135.

Cribada, a 130.

Corriente, a 110.

Todo ptas. 100 kilos.

AZAFRAN.—Motilla, a 375.

Corriente, a 364.

Aragón, Rio, a 330.

Id. sierra, a 300.

Todo ptas. kilo.

BACALAO.—Han llegado 285.000 kilos de bacalao de Islandia. Cotizase:

Islandia, de 92 a 96 el de primera clase de 88 a 90 el de segunda.

Libro primera, de 100 a 103.

Id. segunda, de 90 a 92.

Mediano, de 90 a 92.

Agrafines, a 14.

Todo ptas. 40 kilos.

CARBONES MINERALES.—Los fletes de Inglaterra se mantienen firmes.

Los carbones continúan en alza siendo difícil obtenerlos.

Los fletes de Asturias se mantienen de 14 a 15 ptas. tonelada.

En plaza se cotizan:

Inglés.—Cardiff primera, a 80.

Segunda, a 75.

Fragua Rhonda, a 100.

Antracita Cobbles, a 165.

Nueces, a 165.

Beaus, a 140.

Llama, a 178.

Newcastle, a 72.

Coke Garesfield, a 115.

Coal Palent, a 100.

Asturlanos.—Galleta, a 82.

Granza, de 70 a 72.

Menudo lavado, a 62.

Todos ptas. 1.000 kilos, sobre carro muelle, precio sin descuento.

CEBADA.—Comarca, de 38 a 40.

Danubia disponible, de 35 a 36.

Marruecos y Ténez, de 3'50 a 37.

Todo ptas. 100 kilos.

CACAOS.—Han llegado 11.292 sacos de Fernando Póo.

Mercado firme. Se cotizan:

Guayaquil arriba superior nueva cosecha, a 4'00

Caracas clase superior, a 5'95.

Id. corriente, a 5'00.

Fernando Póo superior, a 3'60.

Id. primera, a 3'65.

Corriente, a 3'45.

Todo ptas. kilo.

CAFES.—Han llegado 24.620 sacos de Centro-América y 5.450 de Java.

Acentúase el alza. Cotizanse:

Caracolillo Puerto Rico, a 630.

Puerto Rico Yauco, de 600 a 625.

Puerto Rico Hacienda, a 585.

Caracas, a 565.

Colombia, a 525.

Id. corriente, de 445 a 460.

Puerto Cabello, a 485.

Santos, de 475 a 485.

Todo ptas. 100 kilos.

CUEROS.—Han llegado 70.000 cueros de la América del Sur.

En plaza se cotizan:

Cueros vacunos americanos.—Cordobeses pelo inviernos, 10/11 kgs. primera clase a 4'50,

Id. id. segunda clase a 3'50,

Montevideos 9/10 kg. primera clase a 4.

Correntinos 9/10 kg. primera clase a 4.

Entrerrios 9/10 kg. primera clase a 4.

Segundas clases 9/10 kg. a 3'25.

Becerras.—Cordobeses 4/5 kg. primera clase a 4'50.

Rios 4/5 kg. primera clase a 4.

Segundas clases a 3 pts.

Caballares.—Americanos pelo invierno, clase extra, peso 6/8 kg. a 3'25.

Segundas de 2'50 a 2'75.

Todo pts. kilo.

Cueros de la India.—Para palmilla peso 2/5 kg. clase corriente a 2'50.

Id. segundas a 2.

Ferceras a 1'50.

Pillos.—De la India: Kurrachas, peso 7/9 kg. primera clase a 3'50.

Id. 4/5 kg. primera clase a 4.

Segunda clase a 2'50.

Calcutas finas 1/3 kg. a 6.

Segunda clase a 4.

Calcutas prestos 1/3 kg. a 5.

Segunda clase a 3.

Todo pts. el kilo.

DESPOJOS.—Cotizanse:

Salvado, a 5.

Salvadillo de 5,35 a 6'42.

Menudillo de 5 a 6'07.

Todo pts. los 100 kilos.

FRUTAS Y HORTALIZAS.—Cebollas

Valencia de 90 a 100 pts. los 10 kilos.

Patatas bufé, de 40 a 42.

Bolado de 40 a 42.

Nueva a 50 pts' los 100 kgs.

Guisantes país de 5 a 7 pts. los 10 kgs.

Tomates país de 80 a 10 pts. los 10 kilogramos.

Manzanas Aragón, de 12 a 18 pts. los 10 kgs.

Coles Valencia de 6 a 7 pesetas la docena.

GARBANZOS.—Andalucía blancos de 46 a 90.

Alfarnates de 70 a 116.

Morunos mm, 29 de 52.

Num. 28 de 42 a 44.

CITRATO EFERVESCENTE ESPUMOSO

Refrescante, laxante suave, evita las enfermedades del estómago e intestinos.

Ventas al por mayor y menor :-: Precios sin competencia

Farmacia AGUILÓ DE SON SERVERA

Jaime II, 107.—PALMA de MALLORCA.

CONSULTORIO DE UROLOGIA

DE LOS

HERMANOS ALOMAR

Ex-alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París

Curación radical y rápida de la BLENORRAGIA mediante aparato

Tratamiento moderno de la SÍFILIS

Avenida de Alejandro Roselló n.º 101

(Entre Estaciones y Teatro Balear)

CONSULTA

DIARIA: de 2 a 6.

ESPECIAL de 10 a 12 los martes, jueves y sábados.

Id. num. 27 de 35 a 37 pts. los 100 kilogramos.

HABAS.—Extremadura de 50 a 52.

Mallorca de 47, 50 a 48.

Mahón, a 69 pts. los 100 kgs.

HABICHUELAS.—Valencia Pinet de 62 a 65.

Amonquell de 63 a 65.

Comarca de 58 a 60.

Coco blanco de 64 a 65.

Mallorca de 74 a 77.

Japón, de 32 a 35.

Danubio, de 40 a 42.

Castilla, de 98 a 100.

Id. Cocorosas de 72 a 74.

Todo pts. los 100 kilos.

HABONES.—Herez de 51 a 52.

Sevilla nuevos de 51 a 52.

Marruecos de 45 a 47.

China de 50 a 51.

Todo pts. los 100 kgs.

HARINAS.—Extra blanca num. 1 de 65'50 a 68.

Superfina blanca num. 2 de 65'66.

Entera de 64 a 35.

Num. 4 segundas a 38'30.

Terceras a 33'33.

Cuartas a 31'66.

Extra fuerza num. 1 a 73.

Num. 4 segundas de 37'50 a 40.

Terceras de 30'83 a 33'33.

Cuartas a 33'33 pts. los 100 kgs.

HIGOS.—Mallorca canstinas a 5.

borlsot a 8.

Lepe a 5.

Fraga a 9.

Todo pesetas la caja de 10 kgs.

MAIZ.—Plata disponible de 32 a 33.

Todo pesetas 100 kgs.

Plata embarque marzo y abril de 26 a 26'50.

Plata embarque mayo nuevo, de 24'125 a 24'50.

Embarque junio y julio, a 24'375 mand. pesetas caf.

Yellow American, disponible de 29'50 a 29'75.

Ptas. 100 kilos.

TRIGOS.—Candeal Castilla de 44 a 47.

Candeal Mancha de 46 a 46'50,

Aragón, de 47'50 a 20'25.

Navarra a 43'50.

Extremadura de 44'20 a 45 pts. los 100 kgs. sobre vagón origen.

VINOS.—Precios sostenidos.

Panadés, blancos a 2'10.

Tinto a 2,

Campo de Tarragona, a 2'50; y a 2'25.

Priorato tinto a 2'70.

Villanueva y Geltrú tinto a 2.

Igualada, tinto 1'80.

Alicante tinto 2'75.

Mancha blanco 2'30.

Mistela blanca a 3'25.

Tinta a 2'25.

Moscatel a 4'75.

Todo pesetas por grado y hectólitro y mercancia puesta en bodega del cosechero.

Barcelona 7 abril 1922.

En el Terreno

Hay para alquilar por tres o cuatro meses, una casa amueblada, con muy buenas vistas al mar, diez cuartos dormitorios y espaciosa dependencia.

Informes: Agencia de Anuncios. Sinas, 16.

EL DIA publica diariamente 8 páginas

CRONICA DE LA GUERRA

El bandolerismo moro

SIFILIS ROOB LAMBER

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente, anti-sifilítico y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de *Roob depurativo Lamber* con la debida instrucción, 3'25 pesetas.

VENEREO CONFITES LAMBER

Los CONFITES LAMBER dan a las vías génito-urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, hemorragia (gota militar), etc. Una caja de *Confites Lamber* con la debida instrucción, 4'25 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos Lamber. Calle de Claris, 56. - BARCELONA.
DEPOSITARIO Y VENTA EN PALMA DE MALLORCA
Centro Farmacéutico: Harina, 34 y 36 y en todas las Farmacias de la Isla.

El Hidroavión "Mallorca"

Todo el que quiera viajar por todo el mundo, rápido y barato, puede hacerlo por medio de una postal hecha sobre el **Hidroavión Mallorca**, retratándose en la Fotografía de

GIL RUIZ RAMBLA n.º 1. (Entrada por el jardín).

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos; avisando se retrata a domicilio.

AUTOMOVILISTAS

REPARACIÓN DE
NEUMÁTICOS Y CÁMARAS

Absoluta garantía. Confíen sus encargos.

Tenemos la seguridad de que seguirá siendo nuestro cliente

Riera y Guerrero

Riera, 22 y 28 - PALMA

TOS

EL REMEDIO MÁS SEGURO, EFICAZ,
cómodo y agradable para curar la TOS, son las
PASTILLAS del Dr. ANDREU
Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja.
PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación, usen los
Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azogados del Dr. Andreu;
que lo calman al ato y permiten descansar durante la noche.

ARADOS BRABANT

De las mejores marcas nacionales y extranjeras, los ha recibido

"LABOR Y FUERZA"

MIGUEL RAMIS LLABRÉS

SINDICATO, 194 (ENSANCHE)

Se vende

Carretón de lujo, en muy buen estado.
Informes: S. Miguel, 31 entresuelo.

ASEA

Motores eléctricos de la ASEA, contadores
LANDIS, dinamos, alternadores, transforma-
dores y toda clase de maquinaria construida
por la ASEA.

Existencias de motores y contadores en
almacén Palma.
Precios de fábrica como representante de
la ASEA.
Oficinas y despacho: Pelaires 58-2.º

Acciones

del Teatro Lírico, se venden dos de la prime-
ra Emisión.

Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

CAMAS

De Nogaí satén a precios económicos.
J. Anselmo Clavé, n.º 10.-Palma.

AUTOMOVILISTAS

Economía de 50 por 100

mandando sus Neumáticos y Cámaras a
reparar a los acreditados talleres de la

Casa Codina

Calle Unión, 8-PALMA

FÁBRICA DE GOMAS

En venta

Varias casitas de planta baja en Santa
Catalina; un almacén, solares y casas en el
Ensanche; casas solariegas y de pisos de
alquiler en Palma; fincas rústicas de una,
tres, cinco, siete, diez, veinte, cincuenta y
sesenta cuarteradas de almendrales y huertos
en el término de Palma; otras de importancia
de montaña y llano en el interior de la Isla;
chalets en Son Roca, Son Rapinya, Terreno,
Porto-Pi y Bonanova.

Informes: De 9 a 12. San Miguel, 157 - en-
tresuelo.

Nota: Se pasa a domicilio para gestiones
de comprar y vender si se desea.

Agentes

Se necesitan a sueldo y comisión en im-
portante Sociedad.
Inútil presentarse sin buenas referencias.
Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

Se vende

Un solar en el Molinar lindante con el mar.
Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

Vinos especiales

De todas clases, de Jumilla y Yecla se
venden al por mayor y menor a 0'40,
0'50 y 0'60 pesetas el litro en casa de
JAIME MUT, calle Santo Domingo,
número 32 - Palma.

PASAJES

Salidas mensuales de Barcelona

Día 4 para Buenos Aires.

Día 10 para Habana.

Día 17 para Buenos Aires.

Día 25 para Habana.

Gratis se arregla la documentación.

FRANCISCO GELABERT - Sindicato, núm. 155

El mejor aperitivo
es el
Palo Resolis
de
ANTONIO PUIG
SANSSELLAS - MALLORCA

LEGLIA

MARCA

LA ESTRELLA

es la mejor.

Pídase en Colmados y Droguerías.

Se vende

Una casa planta baja y un piso, en el bar-
rio (es Patati) de la Vileta, con aljibe, es-
quina calle Clavel.

Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

Se alquila

Un almacén en «Ses Enrredades».
Razón: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

Se vende

Un motor Grosley gas pobre 10 caballos,
un camión casi nuevo carga 4.000 kilogramos
y una montura completa de molino de harina.
Para informes: Bartolomé Bauzá, droguería
al lado del Café Suizo, calle San Miguel.

COPIAS; Sacaría

manuscritas de todas clases. Cobro recibos.
PRONTITUD Y ESMERO.
Razón: Sr. ANTHOMLLES teléfono, 54.

Para empleado

se ofrece joven instruido de 17 años.
Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

Se desea vender

un cochecito de tres ruedas, sistema Debray
en muy buen estado.
Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

Heladora

Se desea vender una de un metro cúbico
de cubida, propia para la conservación de
carne y pescado durante el verano.
Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

HARINA

DE TRIGO MALLORQUÍN

Clase superior, molidura con molino de
agua, se sirve a domicilio en sacos de 50 o
100 kilos.

Avisos: Agencia de Anuncios. Sintax 16. -
PALMA.

Lo mejor de lo mejor son los VINOS DE VALDEPEÑAS

Tinto superior a 0'60 pesetas litro. Tinto 1.º a 0'55 pesetas

Tinto corriente a 0'50 pesetas

Vinos puros de uva, sin agua, polvos ni mezclas químicas

Se admiten encargos para servir a domicilio

MIRÓ, 4 (Al lado de los Establecimientos Debray calle Sindicato)

Usted está inapetente
y la debilidad arruina
su naturaleza y destruye
todas sus seducciones.
Acabará usted siendo
una mujer desgraciada
si no toma enseguida
el reconstituyente in-
comparable para la
mujer:
**El Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD**
Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.
Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD
impreso en tinta roja.

Herrería

Se vende en muy buenas condiciones. Esta
bien surtida de herramientas.
Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

Real de la FERIA

Gran fenómeno. Una niña con dos cabezas,
cuatro manos, cuatro pies y un solo cuerpo.
Puede verse en el **Barracón** situado
frente los columpios.

En Son Alegre

Hay casa cómoda y bien situada para al-
quilar, frente Villa-Carmen.

Se vende

Una estantería forrada y pintada.
Ha servido para Farmacia y está en muy
buen estado.
Informes: Gabriel Canals, empresario del
Teatro Defensora Sollerense - Sóller.

ULTIMAS NOTICIAS

Consejo de Ministros

Manifestaciones de los ministros

Madrid 8 a las 22.—A las cinco y media se ha reunido el Consejo de Ministros.

El señor Fernández Prada dijo que llevaba un expediente relacionado con la Academia de Bellas Artes y un expediente de trámite.

El señor Piniés dijo que reina tranquilidad en toda España.

El señor Ordóñez manifestó que llevaba varios expedientes de indultos, entre ellos los del Viernes Santo.

El señor Bergamín dijo que llevaba varios créditos.

Nota oficiosa

Madrid 9 a las 3.—El Consejo terminó a las 8'15.

Se facilitó una nota oficiosa que dice: Se aprobó un expediente de Estado modificando un artículo del reglamento de la Academia de Bellas Artes de Roma.

Fueron también aprobados varios expedientes de Guerra relacionados con la aviación militar y una propuesta formulada por el Instituto de Reformas sociales para reglamentar los servicios de inspección con arreglo a los preceptos de la ley de reforma de los accidentes del trabajo.

Un proyecto de decreto regulando la provisión de plazas de celadores de telégrafos.

Un decreto de Marina sobre la aplicación de determinados decretos del 18 de diciembre de 1918 a los contramaestres, condestables y maquinistas.

Aprobáronse también varios indultos de muerte propuestos con motivo del Viernes Santo.

El señor Sánchez Guerra dijo al salir del Consejo que pasaría fuera de Madrid el día de Jueves y Viernes Santo.

Quizá—añadió—celebre otro Consejo el miércoles próximo.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 8 a las 17'00

Interior contado.	68'50
Id. fin de mes.	00'00
Id. nuevo	00'00
Amortizable 5 p ³	94'40
Amortizable 4 p ³	84'90
Acciones Banco de España.	539'00
Compañía Arrendataria Tabacos.	249'00
Exterior.	84'80
Franco.	58'95
Libras.	28'23
Sociedad General Azúcar.	00'00
Río de la Plata.	00'00
Duro Felguera.	00'00
Acciones Tranvías Madrid	00'00
Belgas.	00'00
Cédulas hipotecarias	88'90
Interior nuevo.	68'50
Bonos del Tesoro	102'25

Barcelona 8 a las 22'00

Nortes.	61'25
Alicantes.	60'50
Andaluces.	00'00
Orenses.	00'00
Franco.	58'95
Libras.	28'35
Dollars.	6'45
Liras.	34'20
Marcos.	2'20
Franco Suizos.	125'25
Coronas.	1'25
Franco Belgas.	54'40

Noticias generales

Un film truculento.—Ladrones perseguidos por los tejados

Zaragoza 8.—En la calle del Pilar dos ladrones forzaron la puerta de la escalera de una droguería en la cual penetraron desvalijando los cajones.

Un vecino que lo observó avisó a los guardias.

Los ladrones huyeron por el tejado.

Guardias de Seguridad, individuos de la guardia civil, municipales, paisanos y soldados invadieron los tejados persiguiendo a los fugitivos.

Un gentío enorme lo presenciaba.

Sonaron algunos disparos que sembraron gran alarma.

Uno de los ladrones se detuvo y el otro cayó por una claraboya.

Por verdadero milagro no ocurrieron

desgracias personales, pues los perseguidores trataron de manera loca por los tejados:

Este suceso de película ha sido muy omentado.

Oficiales suicidas

Madrid 9 a las 3.—En los círculos mili-

De Barcelona

Obrero agredido

Barcelona 8 a las 24.—En la calle de San Jacinto, tres desconocidos agredieron a Juan Torrandell, obrero tintorero, adscrito al Sindicato Libre.

Los agresores huyeron.

El herido a consecuencia de un golpe que recibió en un ojo, perdió el conocimiento.

Al reanimarle, notó que los agresores le habían quitado una pistola que llevaba en el bolsillo.

El Torrandell cree que los agresores pertenecen al Sindicato único, pues anoche al dirigirse a su domicilio le salieron seis individuos quienes amenazándole con una pistola, le dijeron que no respondían de lo que pudiera ocurrirle si no se daba de baja del Sindicato libre.

El lesionado, después de curado en la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

Actitud de censura

Barcelona 8 a las 24.—Se nota una actitud de censura frente a la intervención política de Madrid, figurando entre los descontentos significados derechistas.

Se preparan campañas de agitación.

Por ahora, Cambó y los demás directores, se muestran reservados delante de las censuras de las juventudes.

“Boletín de la Cámara Mercantil,”

Barcelona 8 a las 24.—Ha aparecido el «Boletín de la Cámara Mercantil», redactado en catalán.

Futura exposición de libros en Florencia

Barcelona 8 a las 24.—La Mancomunidad ha acordado concurrir a la exposición del Libro, que se celebrará en Florencia, en donde tendrá su «stand» la Cámara del Libro de Barcelona.

Bolsa del trabajo

Barcelona 8 a las 24.—La Mancomunidad ha acordado reorganizar la Bolsa del trabajo que sostiene.

Las luchas del Unico contra el Libre.—Disparos.—Un muerto

Barcelona 8, a las 24.—Esta tarde, seis sindicalistas del Unico fueron a la fábrica que el señor Bertran Sierra tiene establecida en la calle de Parcerisa.

Allí llamaron al comité del sindicato Libre conminándole para que les dejaran cobrar las cuotas.

Estos no accedieron por lo cual los del Unico se retiraron y al encontrarse cerca de la tapia hicieron varios disparos.

Resultó muerto un individuo llamado José Rivero. Se cree que es el que hace dos años agredió a un guardia civil siendo absuelto por el Consejo de guerra.

De los del sindicato Libre no resultó herido ninguno.

Futura fiesta de la bandera catalana

Barcelona 8, a las 24.—La Mancomunidad ha acordado participar en la fiesta de la bandera catalana que se celebrará el día de San Jorge.

Se obsequiará con un banquete a la comisión de catalanes de América que traerán la bandera que regalan a la Mancomunidad en nombre de los catalanes residentes en América.

El entusiasmo por el «foot-ball»

Barcelona 8, a las 24.—Están vendidos a precios elevadísimos todas las entradas para el partido de futbol que se celebrará mañana el «Barcelona» y el «Sporting» de Gijón.

Es el partido semifinal del campeonato.

Detenciones por estafa

Barcelona 8 a las 24.—Ha sido detenido un individuo llamado Julio Figueras, que ha estafado 200.000 pesetas a una casa de comercio.

También ha sido detenido otro individuo llamado José Marsal Lladó por haber estafado 300.000 pesetas a la Compañía «Foreing Trade».

Conferencia

Barcelona 8 a las 24.—El «Centre Excursionista» ha organizado una conferen-

tares se decía hoy que en el Hospital militar de Carabanchel, durante esta semana se suicidó un oficial disparándose un tiro, dos legionarios se han fugado y otro oficial intentó poner fin a su vida arrojándose por una ventana al patio.

Sobre los nombres se guarda absoluta reserva.

cia en la cual se dará a conocer la expedición inglesa a Monte Evarest.

Barcelona será la segunda ciudad donde se explicará la citada expedición.

La primera fué Londres.

Pro-catalanismo

Un vibrante manifiesto de las juventudes catalanistas

Barcelona 8 a las 24.—Ha aparecido un manifiesto convidando a las juventudes catalanistas a la conferencia que se celebrará los días 4 y 5 de Junio.

Censura la política de intervencionismo de los gobiernos españoles y convida a la intensificación del catalanismo prescindiendo del Estado.

Marca la tendencia aisladora de Cataluña, evitando que sea partícipe de la descomposición general del Estado.

La conferencia comprenderá las siguientes ponencias:

Jaime Bofill y Matas, disertará sobre «La doctrina nacionalista».

José Pi Suñer, sobre «Organización y propaganda».

Luis Nicolau D'Oliver «Actuación del nacionalismo en las corporaciones públicas catalanas».

Antonio Rovira y Virgila sobre «La actuación del Estado, dentro del Estado».

Firmen la convocatoria significados representantes de todas las tendencias de las juventudes catalanistas.

Más sobre el hidro-avión

Conjeturas.—Un radiograma desconsolador.—Fatales presentimientos.—¿Qué habrá pasado?

Durante toda la noche se efectuaron los más diversos comentarios acerca de la suerte que hubiera podido correr el hidro-avión «Ibiza» que pilotaban los aviadores Manolo Colomer y Tici.

Predominaba el optimismo, siendo la creencia general la de que el hidro, por avería, tuvo que amerizar en alta mar.

Sin embargo, no se recibían noticias de los buques que salieron en busca del hidro y comenzó a cundir la angustia y la inquietud.

A cosa de las 12 y media se recibió noticia de la estación radiotelegráfica de Muleta diciendo que de los radiogramas que el «Río de la Plata» cursaba a otro buque había podido percibir lo siguiente: «Encontrado un aviator. Del otro y del aparato no se sabe nada. Hacemos rumbo hacia Barcelona».

Aquí comenzaron a tener fundamento los fatales presentimientos.

Desde aquella hora hasta la de cerrar esta edición continúan activamente las pesquisas para el total esclarecimiento de la presentida desgracia.

Por la madrugada tenían que salir de Barcelona—y seguramente ya lo han efectuado—tres hidroaviones para buscar al «Ibiza».

Celebraríamos grandemente que los fatales presentimientos dominantes no se vieran confirmados.

Militares

Servicio de la Plaza para hoy

Parada.—Artillería.

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Bartolomé Feliu.

Imaginaría.—Comandante de id. don Victor Enseñat.

Hospital y provisiones.—5.º capitán de Palma.

Vigilancia.—4.º oficial de Palma.

D. O. de S. E.—El Coronel Sargento Mayor.—Jaime Preciós.

Orden de la Plaza del día 8 de Abril de 1922.

Los señores jefes principales de los Cuerpos dependientes de este Gobierno Militar, permitirán la entrada en sus respectivos Cuarteles y dependencias de 9 a 13, en los días laborables, a los funcionarios encargados de proceder a la aferición de pesas, medidas y aparatos de pesar, en el concepto de que por lo que respecta a los de artillería se concretarán a dicha operación a los que se utilizan para la repesa de la menestra y primeras materias que adquiere, pero no de las que forman parte integrante del material de guerra y han sido ya comprobados por el taller de precisión de aquella arma.

Los honorarios que correspondan a los citados empleados serán cargo a fondo de material, conforme determina la R. O. de

MÁQUINAS ALEMANAS "UNIVERSAL"

Dos máquinas en una. Lo más moderno y nuevo. El último invento de la Industria Alemana. Dos clases de Agujas, elegibles a deseo. Sirve esta máquina para los trabajos más gruesos y más finos.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

FRANCISCO BECKER—Sta. Eulalia, 23 y Peregril, 14-16 PALMA DE MALLORCA

TEATRO VICTORIA

¡Hoy! El Coloso CARPENTIER en la Serie Boxeador

El Tesoro del Castillo Keriolet

Estreno de la Película (4 partes) AMOR VENCEDOR

Mañana: EL HOMBRE LEÓN

TALLERES CIALONESA, S. A.

Aragón, 138-bis — BARCELONA

Fabricación de Material Eléctrico— Voltímetros, Amperímetros, Interruptores, etc.— Instalaciones completas de Centrales y Poblaciones— Especialidad en la reparación rápida de motores, alternadores, y transformadores y garantizamos el buen funcionamiento de nuestros trabajos y la fecha de entrega.

4 de mayo de 1909.—El General Gobernador, Challier.—Comunicada.—El Coronel Sargento Mayor, Jaime Preciós.

—Para Barcelona saldrá hoy a las 9 de la noche el vapor correo «Rey Jaime I»

Quedaron despachados

Para Vinaroz el laud «Ceres» con cargamento de superfosfatos de cal.

DOMINGO

De Palma para Barcelona a las 21.
De Barcelona para Palma a las 20'30.
De Alcudia para Mahón a las 8.
De Alcudia para Ciudadela a las 8.

LUNES

De Palma para Barcelona a las 21.
De Barcelona para Palma a las 20'30.
De Barcelona para Mahón a las 18'30.
De Palma para Ibiza a las 22.
De Ciudadela para Palma a las 19.

Espectáculos

Principal

De 3 y media a 11 y mediano che cine: «Jerusalem libertada».

Lirico

De 3 y media a 11 noche función de cine: «La noche del beneficio de los cuatro diablos».

Moderno

Desde las 3 y media sesión continua de cine: «El misterio de lord Parcial» 4 partes, «Las siete perlas» último episodio y la cómica «Armando Jarana».

En Santa Catalina, a las 3 y media, función de cine.

Protectora

Desde las 3 y media función de cine: «El peón protector» 4 partes, 3.º y 4.º episodios de «El hombre león» y 1.º y 2.º de «Las tres semillas negras».

Asistencia Palmesana

Desde las 3 y media función de cine: «Rayo de oro» y «El monte de trueno» 5.º y 6.º episodios.

Victoria

Desde las 3 y media función de cine: (No hemos recibido programa).

Cine Doré (Hostalets)

Desde las 3 y media función de cine con escogido programa.

MUTUALIDAD DE ACCIDENTES

DE LA

FEDERACIÓN PATRONAL

DE MALLORCA

(Autorizada por Real Orden de 21

Marzo 1922).

Seguro colectivo de accidentes del

trabajo, bajo la base de mutualidad.

Para informes y proposiciones en la

Secretaría de la Federación Patronal,

todos los días, de 7 a 9 de la noche.

Hormas y Tacones

para calzado

ESCALERAS de mano

CARRETIILLAS para transporte

POLEAS de madera

DEPÓSITO

Sucesores de Ros, Riera y C., S. en C.

Plaza de la Cuartera, 12 y 13. Teléfono, 34.